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Chelčická pouť 2016
Program letošní poutě patřil spíše k  těm chudším, než jsme byli v  Chelčicích 
zvyklí. Také letos se při pouti nehrálo divadle, zájemci ho však mohli zhlédnout 
v pozdějším termínu, a to v pondělí 8. srpna na Kratochvíli v rámci Benefičního 
večera, který pořádal Chelčický domov sv. Linharta. Chelčičtí mohou divadelní 
představení „Tajemství staré skříně“ vidět ještě v sobotu 17. září odpoledne v rám-
ci Dní Petra Chelčického. 

Hlavními událostmi byl fotbalový turnaj O pohár Petra Chelčického – 42. ročník, 
který pořádal FK Chelčice. Celkovým vítězem se stalo mužstvo Šťouchovců, které 
ve finále porazilo obhájce z minulého roku Vodňanskou drůbež. Prvním třem muž-
stvům a nejlepšímu hráči, střelci a brankáři předal poháry starosta obce s předse-
dou klubu. Nejlepším gólmanem se stal Jan Duchoň z týmu Šťouchovců, nejlepším 
střelcem se stal bývalý hráč Chelčic Michal Remta (14 gólů) a jako nejlepší hráč 

turnaje byl oceněn Václav Trobl.
Večer pak proběhla na parketu pou-
ťová taneční zábava, na které tra-
dičně precizně zahrál strakonický 
Parovod a více než stovka účastníků 
se skvěle bavila i přes vytrvalý a in-
tenzivní noční déšť. 

Chelčická pouť byla zakončena 
poutní mší v kapli sv. Maří Magda-
lény Na Lázni, kterou letos celebro-
val P. Tomáš Koňařík ze Štěkně. 
Jsme rádi, že i letos pokračuje obno-
vená tradice poutních mší Na Lázni. 
Také letos byla kaple zaplněná, a to 
nejen místními, ale přišli sem i pout-
níci z okolí, např. z Vodňan. O úklid 
a výzdobu kaple se postarali farní-
ci z Chelčic a Chelčický domov sv. 
Linharta. 

J. Iral 

Měsíček a řepík – poklady na 
našich zahrádkách

(aneb Tipy a rady z naší přírodní 
zahrady v Chelčicích)

Právě v těchto červencových a srpnových 
měsících vrcholí čas zrání nezaměnitel-
né zlatavě-oranžové vzácné byliny – a 
to měsíčku lékařského. Na měsíčkovou 
mast se mě ptá spousta lidí. Bojuji s ní 
totiž proti příznakům ekzému u nás v ro-
dině, a jakmile se objeví suché místečko 
na kůži, hned mažu. Nechtěla jsem totiž 
přistoupit na léčbu kortikoidy a přišlo 
mi přirozené zkusit nejprve něco z bylin 
a přírody. Měli jsme štěstí a má volba se 
trefila zrovna do typu kůže a snášenlivosti 
měsíčku. Ne každému totiž sedí to samé. 
Někomu prospívají koupele v lopuchu, 
někdo nedá dopustit na konopné masti a 
dubová kůra je určitě také skvělou vol-
bou. Ekzém je opravdu silný soupeř a 
chce to čas a někdy i trochu utrpení, než 
všechno vyzkoušíte, a to, co vám nesedí, 
přetrpíte a vyloučíte. 

Měsíček lékařský patří mezi významné 
léčivky. Velice prospívá zánětlivé, pora-
něné kůži a díky obkladům a masážím 
léčí i vnitřní záněty. Bolavé klouby, angí-
nu, zánět prsu, křečové žíly, popáleniny, 
působí účinně i proti vráskám. Měsíček 
si můžete také nasušit a připravit si čaj, 
který je dobrý i na nervy. Důležité ale je, 
abyste při výrobě vlastní masti použili 
jen opravdu dobré domácí sádlo a hlavně 
rozvité, za slunečného dne sbírané květy. 
Musí mít plno řad okvětních lístků a sytě 
oranžovo-červenou barvu. To je podmín-
ka. Oranžovo-červená flavonoidní bar-
viva jsou totiž nositeli účinných látek a 
bez nich vaše mast nebude mít ty správné 
zbraně proti ekzému a dalším neduhům. 
Tak ať jich máte co nejméně a měsíčko-
vou mast můžete rozdat potřebným. 

Řepík lékařský je rostlinou s ohrom-
nou léčivou silou. Má hojivé a dezin-
fekční účinky, zvyšuje obranyschopnost 
organismu a léčí trávicí orgány. Jelikož 
nemá žádné nepříznivé vedlejší účinky, je 
vhodný do čajových směsí pro děti, bu-
doucí maminky i lidi v pokročilém věku. 

- pokračování na str. 9 -

VÍCEMISTR I.B třídy sk. B v sezóně 
2015/2016

horní řada: Pěsta, Iral, Kiš, Varyš, Novák, Křenek, Kouba, Kortus, Čížek, Turek, Šácha, Kántor, Mareš
dolní řada: Kopenec, Lang Marek, Jakš Jaroslav, Tesař, Lang Miroslav, Pícha, Valenta, Šikl

TroblJakš
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Zastupitelstvo obce volí:
•	 ověřovateli zápisu Jana Balouška a ing. Petra Nováka

Zastupitelstvo obce schvaluje:
•	 program Zastupitelstva obce beze změn 
•	 záměr na odprodej objektu bývalých stájí v čp. 1 a pozemku 

č. st. 49 a části přilehlých pozemků vymezených oddělova-
cím geometrickým plánem

•	 nové podmínky nájemní smlouvy obecního obchodu čp. 5
•	 rozpočtová opatření č. 4
•	 Provozní řád vodovodu Chelčice

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
•	 žádost o koupi stavebního pozemku

Zastupitelstvo obce revokuje:
•	 usnesení čp. 5 - podmínky pronájmu obecního obchodu

Usnesení z jednání  
Zastupitelstva obce Chelčice  

konaného dne 8. 6. 2016  
v kanceláři Obecního úřadu Chelčice

Historie z tepla domova
Proč jsou vlastně Chelčice Chelčice

Když jsme se před téměř třiceti lety přistěhovali do Chelčic, 
automaticky jsme si název obce spojili se jménem středověké-
ho myslitele Petra Chelčického. Jeho jméno nám bez hlubších 
souvislostí utkvělo v hlavě z hodin dějepisu a měli jsme přečte-
nou knížku Václava Erbena „Paměti českého krále Jiříka z Po-
děbrad“, kde líčí setkání mladého krále se stařičkým zemanem. 
Chelčice se pro nás prostě jmenovaly po Petru Chelčickém. 

Postupně jsme se do-
zvěděli, že Chelčický 
vlastně nebyl Chelčic-
ký, ale podle jedné z 
hypotéz Záhorka s pro-
kazatelnou vazbou na 
dnešní část obce Za-
horčí a pravděpodobně 
pocházel z  Týna nad 
Vltavou. V  roce 2011 
vyšel v příloze jednoho 
deníku rozhovor s  bo-
hemistou, etymologem 
a onomastikem Mgr. 
Vladimírem Matesem, 
který pojednával o 
původech jmen. Člá-
nek byl velmi pouta-
vý a asi jako mnoho 
ostatních čtenářů jsme 
pana magistra oslovili 
s  prosbou o vysvětlení 
původu jména Chelčic-
ký. 

Jeho odpověď přišla rychle a mj. v ní stálo: „…Název obce, jak 
správně tušíte, nemá s Petrem Chelčickým nic společného. To 
spíš on s ním. Je po jejím prvním obyvateli či rodovém vlastníku, 
který se jmenoval Chylek. Jméno vsi znělo původně Chylčice. 
Změna y>e není u nás jediná. Viz názvy Mohelnice (městečko) 
a Mohelka (říčky). Původně to je odvozeno od mohyl- ; v blíz-
kosti nějakých pohřebišť. Samotná příjmení Chýle (jméno mého 
nedávno zemřelého kamaráda) či Chýlková (známá herečka) je 
derivováno od staročeského adjektiva „chylý“, které má v no-
vočeštině podobu „nachýlený“, „ohnutý“, „křivý“; zřejmě na 
základě „vlastností tělesných či duševních“ prvního tak pojme-
novaného. První písemně dochovaná zmínka o vsi Chelčice je z 
let 1352-1369.“ 

Tak, a máš to, kozo! Odpověď jsme obratem poslali i našemu 
starostovi a od té doby víme, jak je to vlastně s  názvem naší 
obce.

Na vysvětlenou: etymolog se zabývá původem a vývoji slov (na 
rozdíl od entomologa, kterého zajímá hmyz) a onomastika je 
nauka o vlastních jménech.

Příště se podíváme do historických pramenů Chelčic.
Miroslava a Jiří Vackovi

Poděkování zaslouží celé Zastupitelstvo obce a zejména pak 
Mgr. Iva Bukačová, která se o opravu kapličky osobně zasadila 
a zpracovala dotační projekt v rámci programu Ministerstva pro 
místní rozvoj ČR, podprogram Podpora obnovy a rozvoje ven-
kova, DT č. 4.
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Skončila nám letošní chelčická pouť sv. Máří Magdalény a po sv. 
Anně se nám i prázdniny zvolna přehouply do své druhé polovi-
ny. Dovol mi tedy, vážený čtenáři, abych alespoň stručně zhod-
notil aktuální dění v obci. Reaguji tak částečně i na jednu výtku 
z dotazníků, že je ve zpravodaji málo informací z obce nebo jsou 
neúplné.
Zároveň trochu shodou okolností a trochu symbolicky po třech 
letech řešíme v zastupitelstvu stejná témata např. Obecního ob-
chodu a Mateřské školy, jako tomu bylo v roce 2013.
Co se týče letošní poutě, byla jistě, co se týče programu, za po-
slední léta asi nejchudší a o jejím průběhu se dočtete na jiném 
místě zpravodaje. Již druhým rokem, a to mne mrzí asi nejvíce, 
se u nás nehrálo dětské divadlo. Důvody jsou ale z mého pohle-
du zcela pochopitelné a logické. Těch ostatních aktivit a akcí 
zaměřených na děti je v průběhu roku třeba jenom v Chelčickém 
domově sv. Linharta nespočet a logicky tak docházejí síly a ka-
pacity zvládat další. Nutit se to nedá ani dětem, ani dospělým, 
kteří za tím vším stojí. Nicméně divadelní kroužek pod vedením 
Kristýny Rejžkové i přes její mateřské povinnosti zase nacvičuje 
nový kus a těšíme se na jeho premiéru v  srpnu v  rámci bene-
fiční akce na zámku Kratochvíle a v rámci letošních dnů Petra 
Chelčického v září. Díky. Také velmi malý zájem atrakcí chti-
vých děcek a asi i jejich poměrně vysoké ceny vedly zastupitel-
stvo ke zrušení spolupráce s majiteli pouťových atrakcí. Navíc 
jsme v předchozích ročnících museli i majiteli atrakcí doplácet 
z obecního rozpočtu, abychom jej vůbec motivovali k rozbalení 
atrakcí v obci a samozřejmě hradili i veškeré náklady na energie. 
Tento nedostatek jsme se v rámci našeho mikroregionu rozhodli 
řešit pořízením vlastního vybavení, zejména nafukovacích atrak-
cí pro malé děti. Takže snad již příští jaro budou k dispozici. 
V červenci byla dokončena oprava cibulové báně, lucerny, zlace-
né makovice a kříže chelčického kostela sv. Martina. Tyto prvky 
nejvyšších konstrukcí věže kostela byly již značně poškozeny 
a opakovaně docházelo při silnějším větru k vychýlení kříže v 
jeho hrotnici. Celou tuto rekonstrukci zadávala Římskokatolická 
farnost Chelčice díky iniciativě našeho pana faráře Mgr. Tomáše 
Hajdy a realizaci prováděla firma Vertigo Písek. V průběhu reali-
zace oprav byla sňata makovice a z ní vyňata i původní schránka 
s dobovými dokumenty z doby poslední rekonstrukce kostelní 
věže, tedy roku 1941. S jejím obsahem jsme se seznámili, pořídi-
li fotokopie dokumentů a následně je předali do Muzea středního 
Pootaví a posléze do Státního archivu v Třeboni. Budeme Vás 
s nimi postupně seznamovat v nové historické rubrice, kterou do 
zpravodaje připravují manželé Vackovi. Za tuto aktivitu jim patří 
naše upřímné poděkování. V pondělí 25. července pak byl zpětně 
osazen na věž kostela opravený kříž na novou hrotnici a pod něj 
i opravená pozlacená makovice, do které jsme připravili a vložili 
do dvou měděných schránek jednak kopie původních dokumen-
tů, ale samozřejmě i svědectví naší doby. Jejich obsah i posel-
ství našim potomkům můžete nalézt na jiném místě zpravodaje. 
V době vydání tohoto čísla zpravodaje věřím, že bude opravená 
celá nejvrchnější část věže kostela sv. Martina již prosta důmysl-
ného lešení a zaskví se opět v celé své kráse jako neodmyslitelná 
dominanta celého Vodňanska. 
Od 18. července byl po šesti týdnech opět otevřen, prozatím 
v omezeném dopoledním režimu, i obecní obchod. Jsme potě-

šeni, že se nám opět podařilo zejména díky zvýhodněným pod-
mínkám zajistit nového nájemce, který již dlouhodobě úspěšně 
provozuje obchod s potravinami ve Vodňanech u kostela na rohu 
ulic Hejdukova a Písecká, rodinu pana Tung Trana Thanh. Obec 
se kromě nezbytných dispozičních úprav budovy a jejího za-
bezpečení v zájmu zachování této základní služby obyvatelům 
nově i částečně podílí na provozních nákladech prodejny. Věřím 
proto, že si nový nájemce získá své pravidelné zákazníky a že 
naopak my zákazníci budeme jeho na naše poměry pestré nabíd-
ky zboží a sortimentu pravidelně využívat. V opačném případě 
již reálně hrozí, že o další provozování obchodu v naší vesnici 
budeme sotva hledat zájemce. Pan Thanh je také připraven na 
Vaše případné náměty ve věci nabízeného sortimentu. Neváhejte 
proto prosím obracet se přímo na něj nebo na obecní úřad. 
Další podstatnou změnou, k níž dochází během letošního léta, 
je změna na postu ředitelky naší Mateřské školy. Na základě 
rezignace na funkci dosavadní paní ředitelky Mgr. Ireny Haná-
kové, které tímto patří velké poděkování za její tříleté vedení 
naší mateřinky a zejména za stabilizaci personálního obsazení 
a administrativy Mateřské školy v  Chelčicích. Z  konkurzního 
řízení vyhlášeného starostou pak konkurzní komise v dvouko-
lovém hodnocení vybrala ze tří uchazeček novou ředitelku paní 
Bc. Evu Seberovou z Vodňan, kterou řada dnešních třicátníků 
v naší MŠ pamatuje jako paní učitelku Evičku. Dodatečně gratu-
lujeme. Nová paní ředitelka se ujme funkce od srpna a zcela jistě 
nám všem ráda představí svou koncepci řízení naší školky, ale i 
sebe. Přeji jí, všemu pedagogickému, nepedagogickému kolekti-
vu, rodičům a zejména dětem, prostě celé naší mateřince pohodu 
a příznivé prostředí venkovské školy.
Dalšími podstatnými body jednání, o kterých rozhodovalo 
obecní zastupitelstvo na svých posledních jednáních, byly dal-
ší investiční záměry obce na nejbližší měsíce a roky ve vzta-
hu k obecnímu majetku, a to zejména čistírně odpadních vod, 
dalším etapám chodníků, cyklostezky do Vodňan a Chelčickému 
domovu sv. Linharta. S detaily těchto záměrů Vás seznámíme 
v dalších číslech zpravodaje.
Prozatím přeji všem čtenářům příjemný zbytek prázdnin a po-
hodové léto.

Jiří Iral, Váš starosta

Informace starosty o letním dění v obci

V těchto dnech oslaví v naší obci své jubileum:

13. 7.	 Anna Kortusová, 83 let, Chelčice 65
4. 8.	 Ladislav Sedlák, 75 let, Chelčice 88
8. 8.	 Marie Turková, 86 let, Chelčice 10
18. 8.	 Milan Tůma, 60 let, Chelčice 94
19. 8.	 Ludmila Stahlová, 86 let, Chelčice 103
31. 8.	 Václav Mach, 81 let, Chelčice 40

Jubilantům gratulujeme a přejeme hlavně  
pevné zdraví, štěstí a osobní spokojenost.

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA



Zprávy z radniceZprávy z radniceZ

R
A
D
N
I
C
E

4

Zpravodaj obce Chelčice			     Ročník XVIII. - 2016		                   Červenec - Srpen

Drazí potomci chelčičtí,
zdravíme Vás do budoucích a věříme snad i dalších mírových a 
stabilních časů. Až se Vám do rukou dostane tento pamětní list, 
který Vám zde zanecháváme, vězte, že naše Česká republika ani 
celá střední Evropa nepoznala již více jak 71 let hrůzy válek, jak 
tomu bylo v době roku 1941, ze kterého bylo předchozí poselství 
vyjmuté ze schránky věže našeho kostela sv. Martina v Chelčicích. 
Některé kopie z těchto původních dokumentů přikládáme zpět a 
originály všech artefaktů ukládáme do Státního archivu v Třeboni.

V  současnosti je Česká republika (prezident pan Miloš Zeman) 
členem Evropské unie, jejímž jednotným platidlem je jednotka 
Euro a u nás v ČR je to Koruna česká, jejíž aktuální kurz je 27 
korun za jedno euro. ČR je též členem vojenského paktu tzv. Se-
veroatlantické vojenské aliance (NATO). 

Česká republika je v současnosti členěna samosprávně na 14 krajů 
(náš je Jihočeský s hejtmanem panem Jiřím Zimolou), 205 obcí 
s rozšířenou působností takzvaných ORP (pro nás jsou to Vodňa-
ny a jejich starostou je pan Václav Heřman) a samostatná města, 
městyse a obce, kterých je v celé ČR 6 264.

Obec Chelčice, o které v  současnosti evidujeme první písem-
nou zmínku v roce 1352, má v současné době 343 trvale žijících 
obyvatel, 137 čísel popisných a rozlohu katastrálního území 482 
hektarů. Starostou obce je od roku 1998 dosud pan Jiří Iral, mís-
tostarostou pan Jindřich Turek, dalšími členy obecního zastupi-
telstva jsou ing. Věnceslava Jakubcová, Mgr. Iva Bukačová, ing. 
Miroslav Dušek, pan Jan Baloušek a ing. Petr Novák. Duchovním 
správcem chelčické farnosti je páter Mgr. Tomáš Hajda. Obec 
žije i bohatým spolkovým životem, který zastupují: Sbor dobro-
volných hasičů založený v roce 1897, jehož současným starostou 
je pan Jakub Slavík. Sbor není organizován v  rámci celostátní-
ho Sdružení hasičů Čech Moravy a Slezska, ale od roku 2013 je 
s ohledem na neúměrný nárůst byrokracie členem Sdružení hasičů 
Lomecka, z.s. (předseda Václav Iral z Újezda) společně s hasič-
skými sbory Libějovic, Černěvsi, Nestanic, Truskovic a Újezda. 
Fotbalový klub Chelčice, jehož předsedou je ing. Petr Novák, má 
v současnosti čtyři mládežnická mužstva hrající okresní soutěže a 
dvě mužská mužstva, z nichž jedno hraje nejnižší krajskou soutěž 
I. B třídu a v sousedních Libějovicích jako B tým okresní soutěž 
na Strakonicku III. třídu. V obci pracují další spolky: Myslivec-
ké sdružení Chelčice Bušavá, Volejbalový klub, dětský divadelní 
soubor Chelčické štěstí, Výtvarný a keramický klub, Mateřský 
klub, Klub pohody a zábavy, klub Průhon, klub Čtyřlístek a Poker 
Club, Český svaz včelařů – základní organizace Lomec. Téměř 
všechny tyto aktivity pak zastřešuje z.s. Mája-Tvořivé Chelčice, 
jehož předsedou je pan ing. Petr Novák.

Obec je majitelem budovy a zřizovatelem mateřské školy budova 
čp. 2, jíž navštěvuje v současnosti 40 dětí z Chelčicka, Libějovic-
ka, Stožicka a Vodňanska. Ředitelkou je aktuálně paní Bc. Eva 
Seberová z Vodňan a učitelkami paní Mgr. Irena Kellerová z Ne-
stanic a paní Mgr. Iva Bukačová z Chelčic. 

Obec spoluzakládá a v objektech bývalé fary čp. 1, které vlastní, 
poskytuje prostřednictvím obecně prospěšné společnosti Chelčic-
ký domov sv. Linharta sociální služby pro postižené spoluobčany 
a seniory. Jeho ředitelkou je paní Mgr. Klára Kavanová Mušková. 

Financování těchto služeb je pokryto cca z 60 % ze státních zdrojů 
a zbylých 40  % musí paní ředitelka a správní rada získávat od 
dobrovolných dárců či sponzorů.

Obec vlastní a prostřednictvím pronájmu provozuje obecní obchod 
čp. 8, hospodu čp. 5, víceúčelové zařízení (obecní úřad, sportbar 
a byty) v čp. 123 u hřiště. Dále je ve vlastnictví obce i hasičárna 
s knihovnou Petra Chelčického čp. 131 (knihovnice paní Michaela 
Šmídová) a v budově bývalého farního špýcharu i Památník Pet-
ra Chelčického, který spravuje formou dlouhodobého pronájmu 
Místní akční skupina Rozkvět ze Lhenic a průvodkyně paní Mgr. 
Markéta Cinádrová z Nestanic a Mgr. Klára Kavanová Mušková 
z Chelčic. Dále obec vlastní čistírnu odpadních vod, obecní sklad 
a technické zázemí a domy čp. 59, 69 (tzv. vila), 50 ha lesních 
pozemků a další majetek. Celkový účetní majetek obce pak činí 
aktuálně brutto 70 483 522 Kč.

Obec hospodařila v roce 2015 s plánovaným ročním rozpočtem 
ve výši 4 896 000 Kč, z nichž jsou hlavním zdrojem příjmu tzv. 
sdílené daně od státu, které činily k 31. 12. 2015 – 4 381 000 ko-
run. Dále obec využívá poměrně hojně i nejrůznějších dotačních 
prostředků poskytovaných krajem a ministerstvy, kde je nutná 
spoluúčast obce od 10 % do 50 % investice. Malé obce jsou však 
na rozdíl od velkých měst, která mají v  současném volebním 
systému samozřejmě silnější pozici v  prosazování svých zájmů 
v parlamentu, v nevýhodě. Jsou totiž dlouhodobě podfinancová-
ny a hodnotu tzv. vnitřního dluhu, to znamená nutných budoucích 
investic, vyčíslujeme například v Chelčicích na 184 234 000 ko-
run! Jejich přehled naleznete na samostatném listu. Přes všechna 
tato úskalí a nepřízně však lze konstatovat, že od roku 1989, kdy 
došlo po  tzv. Sametové revoluci k osamostatnění naší obce (do 
roku 1990 existoval Místní národní výbor, který spravoval Chel-
čice, Libějovice, Nestanice, Černěves, Lomec, Dlouhou Ves a 
Truskovice), žijeme sice v poměrně byrokratické době, nicméně 
v demokratickém státním zřízení. A v porovnání zejména se státy 
východně od naší vlasti i s relativně lepší životní úrovní obyvatel-
stva, nicméně životní úroveň vyspělých států v západní Evropě je 
statisticky stále vyšší. 

Obec je sdružena a aktivně se podílí na činnosti nejrůznějších 
sdružení obcí a měst například Sdružení místních samospráv 
České republiky, Svazu měst a obcí okresu Strakonice a dalších. 
V Chelčicích pak vznikla v roce 2000 z iniciativy obce a místních 
ovocnářů i myšlenka každoročních takzvaných Slavností plodů a 
Slavností květů, zaměřených na prezentaci obce a ovocnářské pro-
dukce. Tato aktivita pak následně v roce 2003 vyústila v založení 
Chelčicko-Lhenického mikroregionu, svazku obcí, který sdružuje 
obce Chelčice, Truskovice, Libějovice, Malovice, Lhenice a Mi-
čovice. Mikroregion pak byl v roce 2004 iniciátorem založení dal-
ší organizace Místní akční skupiny MAS Rozkvět zahrady jižních 
Čech. Prostřednictvím těchto organizací se daří získávat pro náš 
ovocnářský region prostředky zejména z evropských, národních a 
krajských zdrojů na nejrůznější investice a aktivity členských obcí 
a podnikatelů. Příkladem za všechny budiž vybudování zmíněné-
ho Památníku Petra Chelčického, jehož cena rekonstrukce a expo-
zice byla v době jeho otevření téměř 3 miliony korun, dále pak i 
postupná přestavba budov bývalé fary, které slouží Chelčickému 
domovu sv. Linharta a místním spolkům.

Poselství do věže kostela sv. Martina
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Díky těmto aktivitám a péči o obecní majetek získala obec Chel-
čice v prestižní soutěži „Vesnice roku“, která je v naší vlasti již 22 
let velmi oblíbená, již dvakráte (jako dosud jediná v Jihočeském 
kraji) – v roce 2000 a v roce 2013 titul „Jihočeská vesnice roku“. 
V roce 2000 pak byla vyhodnocena i jako třetí nejlepší vesnice 
v rámci celé republiky.

V obci v současnosti podniká několik firem či živnostníků. Nejvý-
znamnějšími jsou Zemcheba, s.r.o. s ředitelem panem Jaroslavem 
Muškou – zemědělství – rozlohou největší zemědělský podnik 
v okrese Strakonice hospodaří na Chelčicku a Bavorovsku (odtud 
název ZEMCHEBA) od Černěvsi po Krajníčko, dále zpracovává i 
ovoce. Firma Zeelandia (holandská firma) – výroba surovin (mar-
melád) pro pekárny, Vafo Chrášťany provoz Chelčice – výroba 
krmiv pro psy, Autoservis Miroslav Vavruška, Autoservis Vác-
lav Tůma, Truhlářství Michal Trobl, soukromí zemědělci Milan 
Tůma, František Krump, chov drůbeže Marta Tůmová, Hiki, s.r.o. 
– stavební firma – Jiří Iral mladší, Opravna jízdních kol – Martin 
Trubka. Obecní hospodu provozuje pan Petr Štěch a obchod pan 
Tung Tran. Zejména zachování obchodu a pohostinství je v sou-
časné době na venkově obecně velmi složité s ohledem na velké 
množství obchodních domů v blízkých Vodňanech a dalších vět-
ších městech (PI, CB, ST), které jsou zejména pro mladší obyva-
tele s ohledem na velmi dobré vybavení dopravními prostředky 
lákavější.

S ohledem na tuto skutečnost je také zcela běžné denní dojíždění 
obyvatel za prací do těchto vzdálenějších měst. V obci je relativně 
nízká nezaměstnanost, a tak pracuje v místních firmách též něko-
lik desítek pracovníků z celého Vodňanska a zejména také napří-
klad z Ukrajiny, kteří zde i bydlí na ubytovně Zemcheby.

Průměrná reálná čistá mzda v dělnických profesích činí 10 000 – 
15 000 korun.

Obvyklé ceny některých základních potravin a surovin:

Voda pitná z vodovodní soustavy Římov: 33,84 Kč za m3, pivo 
12% 25-30 Kč/½ l, voda balená 1,5 l – 10-20 Kč, chléb 1,5 kg - 
25 Kč, rohlík - 3 Kč, mouka - 10-15 Kč/kg, cukr – 15-20 Kč/kg, 
máslo 20–40 Kč/250 g, ječmen 200 Kč 1q, jablka v době sklizně 
přímo od pěstitele 8–18 Kč/kg dle odrůdy (v obchodě od 20 do 30 
Kč, maso hovězí kýta 160-180 Kč/kg, maso vepřové kýta 90-120 
Kč/kg, kuře 50-60 Kč/kg, kapr 60-80Kč/kg.

Drazí potomci chelčičtí, předáváme Vám tímto všechny tyto in-
formace pro Vaši budoucí představu a snazší orientaci v historii 
naší obce. Zároveň Vám ze srdce přejeme, aby i Vaše doba byla 
alespoň tak jako ta naše příznivá k životu v naší krásné obci. Abys-
te i Váš odkaz budoucím pokolením mohli psát v takto relativně 
poklidné a hlavně mírové době.

Za všechny současné Chelčické vás zdraví 
Jiří Iral – starosta obce a Jindřich Turek – místostarosta

Sepsáno v Chelčicích 19. července Léta Páně roku 2016
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Schránka č. 1 

Jsou vloženy tyto materiály:

1. Zpravodaj Obce Chelčice, ročník XV., číslo 6, prosinec 2013.
2. Zpravodaj Obce Chelčice, ročník XVIII., číslo 1, leden 2016.
3. Zpravodaj Obce Chelčice, ročník XIV., číslo 5, září 2012.
4. Propagační leták zelený – Chelčice, rok 2000.
5. Propagační skládačka – Pozvánka do Chelčic, rok 2002.
6. Vítáme Vás v Památníku Petra Chelčického, rok 2010.
7. Občanské sdružení „Rozkvět zahrady jižních Čech“, rok 2010.
8. Libějovicko-Lomecko, rok 2010.
9. Chelčice – Jihočeská vesnice roku 2000 a 2013, rok 2013.
10. Chelčický domov sv. Linharta, rok 2014.
11. Brožura Petr Chelčický, rok 2009.
12. Brožura Libějovicko-Lomecko, rok 2009.
13. Mapa Mikroregionu Chelčicko-Lhenického, rok 2004.
14. Skládačka MAS malá, rok 2013.
15. Etikety na pálenku, 6 ks.
16. 2x odznak obce Chelčice.
17. Vizitka starosty, rok 2014.
18. Soudobá platidla: 100Kč bankovka, rok 1997, 50Kč mince, 
rok 1993, 20Kč mince, rok 2000, 10Kč mince, rok 2014, 5Kč 
mince, rok 2016, 2Kč mince, rok 2012, 1Kč mince, rok 2011

19. Propisovací tužky, 2 ks.

Schránka č. 2

Kopie historických původně uložených listin 13 stran:

1. Nejstarší, německy psaná, začínající r. 1700.
2. Druhá, latinsky psaná, začínající též letopočtem 1700.
3. Třetí, latinsky psaná, začínající r. 1734.
4. Čtvrtá, česky psaná z r. 1896.
5. Pátá, česky psaná z r. 1941.
6. Seznam obyvatel a čísel popisných obce Chelčice k  12. 7. 
2016.
7. Snímek z ortofoto mapy a katastrální mapy nemovitostí kata-
strálního území Chelčice.
8. Fotodokumentace z rekonstrukce kostela sv. Martina 4 ks.
9. Poselství budoucím pokolením – starosta, místostarosta.
10. Potřebné investice – vnitřní dluh obce.
11. Aktuální problematika samospráv.
12. Denní tisk – Strakonický deník ze dne 20. července 2016.

Dále ukládáme do zvláštní schránky v kopuli kostele další mate-
riály ze současnosti.

Seznam předmětů a písemností uložených v plechové schránce při rekonstrukci střechy makovice a lucerny 
a báně kostela sv. Martina v Chelčicích v červnu a červenci roku 2016
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Inovace (debyrokratizace státu)  
z pohledu starosty obce a představitele SMS ČR

Námětů a výhrad k permanentní a bohužel i neustále narůstající 
administrativní zátěži obcí a potažmo i jejich občanů ze strany 
úředníků centrálních orgánů, jejichž tlaku bohužel mnohdy pod-
léhají i naši zákonodárci, má Sdružení místních samospráv tradič-
ně dostatek. Sdružení místních samospráv má ale spoustu dalších 
témat, která mají nebo mohou mít v budoucnu dopad na obce:

•	 zákon na ochranu osobních dat například zakázal obcím 
zveřejnovat životní jubilea, vítání občánků

•	 zákon o registru smluv dále zvyšuje administrativní zátěž 
obcí

•	 připravovaná novela Vodního zákona nastavuje podmínky a 
limity, které většina obcí a provozovatelů vodohospodářské 
infrastruktury nebude schopna splnit, a bude mít tak přímý 
dopad na nezbytné zvýšení cen vodného a stočného pro 
obyvatele

•	 podobně i novela Zákona o odpadech
•	 neustávající snaha managementu Státního podniku Česká 

pošta přenést provozování svých poboček na obce a další 
partnery za nepřijatelných podmínek

•	 v rámci tažení za transparentností veřejných rozpočtů a ne-
spočtu kontrolních mechanizmů státu dochází stále častěji 
ke kriminalizaci představitelů samospráv

•	 nemravně nastavený Zákon o církevních restitucích umož-
ňuje požadování vydávání majetku užívaného obcemi a 
zaručuje velmi dobrý byznys zejména právníkům zastupu-
jícím církve

•	 stát průběžně přesouvá řadu svých povinností na obce, aniž 
by současně zajistil jejich financování

Postavení malých obcí a jejich představitelů v  současném le-
gislativním prostředí směřuje k  jejich nepřímé likvidaci nebo 
minimálně k nechuti občanů zapojovat se do veřejného života. 
Opíráme se samozřejmě zejména o podněty z praxe našich sta-
rostů a jejich územních partnerů. 

Za všechna tato témata bychom se mohli věnovat aktuálnímu - 
veřejně prospěšným pracím, jejich využívání obcemi a naopak 
bohužel i dlouhodobě zneužívanému systému zneužívání sociál-
ních dávek některými nezaměstnanými a zaměstnavateli.

Obecně můžeme konstatovat, že tento nástroj je k zaměstnávání 
dlouhodobě nezaměstnaných pro obce, ale zejména pro udržení 
pracovních návyků těchto nezaměstnaných užitečný. V loňském 
roce bylo takto v celé republice zaměstnáváno téměř 35 000 lidí a 
Úřad práce tato místa dotoval příspěvky ve výši 2,66 mld. korun, 
přičemž max. příspěvek obci na vytvoření jednoho takovéhoto 
místa činil až 14 tisíc korun měsíčně. V souvislosti s aktuálním 
poklesem míry nezaměstnanosti se však naopak zvyšuje počet 
dlouhodobě nezaměstnaných (podle údajů ÚP jich bylo v  červ-
nu 2016 42,7 % z celkového počtu lidí bez práce). Důvody jejich 
neschopnosti pracovat bývají různé např. nízká úroveň nabízené 
mzdy, nedostatek praxe, nedostatek kvalifikace, nemožnost do-
pravy na pracoviště, věkový nebo zdravotní handicap či péče o 
děti nebo osobu blízkou. Asi není potřeba si namlouvat, že značná 
část z těchto nezaměstnaných těchto důvodů spíše zneužívá. Úřad 

práce proto od 1. května přikročil k některým dle mého pohledu 
kosmetickým změnám, kdy např. umožnil opětovné zařazení do 
VPP po třech měsících evidence, které původně museli schvalovat 
jeho krajští ředitelé a dnes to mohou dělat ředitelé okresní! Ti mají 
údajně blíže k  radnicím. Ano možnosti opakovaného zaměstná-
vání „prověřených a ochotných nezaměstnaných“ vítáme a určitě 
bychom přivítali i případné prodloužení možnosti je zaměstnávat 
déle než půl roku. Momentálně pak musíme přijímat i pracovníky, 
jejichž přínos pro veřejné práce je mnohdy pochybný a nezřídka 
na obci způsobí spíše škodu nebo připraví starostu o nervy.

Ano, to je pravda a já nemám obecně problém v komunikaci a 
přístupu okresního pracoviště Úřadu práce. Ty zásadní problémy, 
proč se nedaří snižovat počty takto dlouhodobě nezaměstnaných, 
jsou stále ukryty za velkorysými možnostmi, které náš stát těm-
to lidem dlouhodobě nabízí. Počínaje zaštiťováním se ochranou 
osobních údajů, která nedovoluje úřadu práce obci sdělit, koho 
vlastně jako nezaměstnaného eviduje. Dalším zásadním problé-
mem je masivní zneužívání možností nezaměstnaných si tzv. při-
vydělat nejčastěji dohodou o provedení práce, kde neplatí zdra-
votní a sociální pojištění a bývá často zneužívána zejména ze 
strany zaměstnavatelů. Bohužel i spousta starostů z nejrůznějších 
důvodů na obcích běžně na žádost uchazeče, že vlastně vůbec 
nastoupit do práce nechce, mu tuto jeho „neschopnost“ nastoupit 
do práce na obci bez problému potvrdí a úřad práce je v koncích. 
Dalším fenoménem v řadě zástupných důvodů je ten, že když už 
tu umístěnku k nám na úřad potvrdím a chci, aby nezaměstnaný 
nastoupil, on si obratem dojde ke „svému“ lékaři a ten mu bohužel 
ochotně poskytne potvrzení, že není schopen tuto práci zastávat. 
Navíc nezaměstnaný k tomu ani nepotřebuje pro všechny normál-
ně zaměstnané ani obligátní pracovní neschopenku, ale úřad práce 
musí akceptovat pouze jednoduché potvrzení třeba na lékařském 
receptu, tudíž ani nemůže být takto vážně nemocný kontrolován 
ze strany zdravotní pojišťovny a správy sociálního zabezpečení. 

Se zneužíváním tzv. péče o osobu blízkou jsem se osobně nese-
tkal, ale od kolegů z jiných obcí jsem již zaregistroval příklady, 
kdy jsou tyto osoby blízké běžně některými skupinami spoluob-
čanů účelově vytvářeny a stát vesele platí dávky.

Také statut tzv. příspěvků v  hmotné nouzi je velmi úsměvný. 
Lidé, kteří jsou v hmotné nouzi, dostanou od státu proplaceno 
vše a stejně na „brigádu“ nebo na černo pracují dál. Je pravda, že 
si tím zachovají tolik preferované „pracovní návyky“, ale to jim 
na obcích v rámci VPP jsme schopni zajistit také. 

Jak k  tomu všemu ale přijde každý běžný zaměstnanec v pra-
covním poměru, který denně dojíždí do práce na vlastní nákla-
dy, pracuje za minimální mzdu a on i jeho zaměstnavatel zaplatí 
všechny příslušné odvody do státní kasy? Kde je potom konku-
renceschopnost těch poctivých? Nejsou tu spíše za hlupáky?

Jiří Iral – předseda krajské 
organizace Sdružení místních 
samospráv Jihočeského kraje, 

starosta obce Chelčice
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Vážení čtenáři,
ráda bych shrnula výsledky dotazníkového průzkumu k obsahu 
a kvalitě zpravodaje, který proběhl letos na jaře.
Z rozdaných nebo rozebraných cca 70 kusů dotazníků se nám 
vrátilo 20, z toho 15 v písemné podobě a 5 elektronicky, tedy 
návratnost byla 28,5 %. 

Zde se můžete podívat na jednotlivé odpovědi:
Zpravodaj	  čtu 14
	  čtu si ho na webu 2
	  nečtu, protože	  je drahý 1
				     nezajímá mě 3
Čtu tyto rubriky:

	  úvodník 9
	  hlavní článek na 1. straně 8

	  informace z obce (zápisy ze zastupitelstva, 		
společenská rubrika, zprávy z mateřské školky a 	
další oznámení) 12

	  spolky:		  fotbal 11
			    hasiči 7
			    Klub pohody a zábavy 4
	  Klubíčko 3
	  dětský divadelní kroužek Chelčické štěstí 5
	  keramický kroužek 5
	  volejbal 3
	  klub Průhon 7
	  Poker Club 4
	  klub Čtyřlístek 4

	  články o dění v Chelčickém domově sv. 		
Linharta 6

	  informace z regionu (např. o Ch.-Lhenickém 		
mikroregionu, o MAS Rozkvět atd.) 7

	  oznámení a pozvánky 10

Jsem nespokojený/á s obsahem a proč
	  úvodníku 2 (důvody nesděleny)

	  informací z obce 3 (1 poznámka: informace ze 		
zastupitelstva jsou neúplné a nekonkrétní)

	  informací a zpráv ze života spolků – keramiký krou-
žek, divadelní kroužek po 1 hlasu (důvody nesděleny)

	  článků z Chelčického domova sv. Linharta 3 (1 po-
známka: ve zpravodaji je moc článků z Linharta, ať si 
udělají svoje noviny)

Chtěl/a bych mít ve zpravodaji:
	  víc fotografií než dosud 5
	  je mi to jedno 7

Ve zpravodaji bych si rád/a přečetl/a o těchto tématech:
-	 víc informací o obci pro obyčejné lidi (2 hlasy)
-	 víc o Linhartovi (1 hlas)
-	 proč se nedělají akce jako všude v okolí (1 hlas)

Mohu přispívat do zpravodaje s těmito tématy:
-	 informace, fotbal 1

Vaše jakékoliv další připomínky, které by mohly vést ke 
zvýšení kvality zpravodaje:

-	 akce pro důchodce jako v okolních obcích 1
-	 víc inzerce 1
-	 okénko místních podnikatelů 1
-	 rubrika pamětihodných míst v okolí 1
-	 víc barevný (jelikož je černobílý) 1
-	 koupím zpravodaj a poslední dobou jen Linhart a 

Kavanová, nic jiného 1

Dovolte mi, abych k některým poznámkám připojila vysvětlení.

Zpravodaj je drahý. 
Cena jednoho čísla bez ohledu na rozsah je 5 Kč. Skutečné nákla-
dy jen na černobílý tisk jsou např. při 12 stranách A4 10,80 Kč. 
Tímto odpovídám také na další poznámku, proč není zpravodaj 
barevný. Tisk jednoho čísla v barvě při 12 stranách A4 by byl za 
26,40 Kč. Kromě tisku obec dále hradí sazbu a korektury.

Ve zpravodaji je velké množství článků z Linharta. 
V červenci 2015 se zastupitelé obce Chelčice dohodli s vedením 
Chelčického domova sv. Linharta, že jedno číslo zpravodaje 
bude obsahovat max. 4 stránky A4 informací z chelčického do-
mova. Tato dohoda je dodržována.

Víc informací o obci pro obyčejné lidi; Akce pro důchodce jako 
v okolních obcích; Proč se nedělají akce jako všude v okolí. 
Velice rádi budeme uveřejňovat ve zpravodaji zprávy o ak-
cích, ale organizovat je nemůžeme. Obraťte se na spolek Mája-
Tvořivé Chelčice, který sdružuje řadu spolků, a společně hledej-
te řešení a možnosti pro Vaše přání. Zapojte se do přípravy akce, 
abyste tak z ní měli co největší užitek. Co se týká přání mít ve 
zpravodaji více informací o obci, rádi je budeme uveřejňovat, 
prosím upřesněte, o jaký druh informací máte zájem. Přivítáme 
další autory článků, aby je nemuseli psát stále stejní lidé, jak je 
výše zmiňováno u Kláry Kavanové. 

Informace z obce a zastupitelstva jsou neúplné. 
Zcela standardně zveřejňujeme i ve zpravodaji a na webových 
stránkách pouze usnesení ze zastupitelstva, což ukládá zákon 
pouze na úřední desce obce. Ve zpravodaji nelze zveřejňovat 
podrobnější zápis ze zastupitelstva jednak pro jeho obsáhlost a 
jednak s  ohledem na respektování zákona o ochraně osobních 
údajů. Opakovaně upozorňujeme na možnost veřejnosti účastnit 
se přímo jednání zastupitelstva, která je ze zákona také daná.

Vážení čtenáři, děkuji Vám za Váš čas při vyplňování dotazníku 
a za nabídku spolupráce s tématy informací a fotbalu – prosím 
přihlaste se na obci nebo u M. Cinádrové, abychom se mohli 
domluvit na konkrétní podobě spolupráce. 

Markéta Cinádrová
za redakční radu

Výsledky dotazníkového šetření
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Působí blahodárně nejen při vnitřním užívání, ale také při tom 
zevním – připravit si můžete mast, uklidňující obklady i léčivé 
koupele.

Řepík lékařský je bylinkou mezi lidmi hojně oblíbenou, a to pro-
to, že patří mezi tzv. „všeléky“. Říká se, že jen málo bylinek 
takto zlidovělo, začal se objevovat i na tržištích. V dnešní době 
už o řepíku tak často neslýcháme, což je škoda, protože dokáže 
opravdu pomoci při mnoha zdravotních problémech.

Léčivými látkami v řepíku jsou hlavně třísloviny a hořčiny, ale 
také silice a flavonoidy, díky kterým dokáže zklidnit a upokojit 
bolesti trávicích orgánů – játra, žlučník, žaludek i střeva. Také 
svou léčivou silou výrazně zlepšuje jejich činnost.

Mezi další skvělé účinky řepíku určitě patří: zvýšení obra-
nyschopnosti organismu, tlumení bolestí nejrůznějšího původu, 
řepík řadíme mezi léky na revmatismus, má dezinfekční účinky 
(při zevním užití), používá se jako lék na hlasivky, podporuje 
látkovou výměnu a je protizánětlivý.

Řepík si můžete ve volné přírodě nasbírat od začátku června po 
celé léto, zhruba do konce srpna. Záleží však samozřejmě na 
nadmořské výšce a lokalitě. Řepík je bylinkou hojně se obje-
vující v české krajině, najdete jej zejména na suchých loukách, 
pastvinách a v lesích, kde svítí více sluníčka. V pozdějším let-
ním období jej poznáte podle krásných květů zářivě žluté bar-
vy. Z bylinky užijete květy, ale také celou kvetoucí nať i mladé 
přízemní listy. Květy sbírejte nejlépe hned na začátku kvetení. 
Řepík se sbírá snadno, a tak máte za půl hodinku nasbíráno i do 
zásoby na celou zimu.

Rady a tipy z přírodní zahrady
Recept na měsíčkovou mast:
500 g kvalitního domácího sádla, 4 hrsti květů měsíčku lékař-
ského. Postup: květy nasekáme a vložíme do rozpuštěného sádla. 
Necháme přejít varem a odstavíme. Po zchladnutí dáme do led-
nice asi na 12 hodin. Po vytažení necháme směs rozpustit a pře-
cedíme přes plátno. Nalijeme do skleniček a uložíme do lednice 
nebo na chladné a tmavé místo. Při správném uskladnění vydrží 
mast dlouhou dobu a nemá žádné vedlejší účinky.

Past na komáry:
Jednoduchý návod, jak si ze tří základních surovin vyrobit past 
na komáry. Potřebujeme: plastovou láhev, hrnek vlažné vody, 
1/4 hrnku třtinového cukru a 1/4 lžičky sušených kvasnic. Po-
stup: plastovou láhev vymyjte a usušte. Poté položte a příčně 
rozřízneme v přibližně 1/3 délky od hrdla láhve. Do větší části 
dejte cukr, vodu a kvasnice. Menší část otočte hrdlem dolů a 
zatlačte do prostoru láhve.

Recepty z řepíku
Už ve starém Řecku byl řepík vyhledávanou bylinou. Vyráběla 
se z něj mimo jiné totiž mast na válečná zranění. S řepíkem pra-
cují nejen vyhlášení bylinkáři, ale také lékaři, kteří jej ordinují 

proti nespavosti i jako dezinfekční a hojivý prostředek.

Kloktadlo na posilnění hlasivek
Na kloktadlo budete potře-
bovat nejen řepík, ale také 
šťávu z bílého zelí, cca půl 
litru. Do šťávy přidejte 2 
lžíce sušeného nebo 3 lží-
ce čerstvého řepíku a jed-
nu lžíci mletého fenyklu. 
Povařte na mírném plame-
ni a pak nechejte odstát. 
Přeceďte a přidejte lžíci 
tinktury z šalvěje. Pro lep-
ší chuť můžete přidat med 
a citron. Kloktejte každé 
ráno a večer, menší množ-
ství můžete i pro lepší úči-
nek polykat.

Řepíkový obklad
Použijte nať i květy řepí-
ku (cca 3 lžíce) a stejné 
množství kostivalu (kořen). Dejte do 1/4 litru vody a nechejte 
povařit. Poté vypněte a nechejte vychladnout. Obklad nejen ve 
výluhu namáčejte, ale převařené bylinky vložte mezi plátýnko. 
Poté obklad přikládejte po dobu 30 minut. Obklad je hojivý na 
rány i na kožní choroby či unavené oči.

Čaj na zlepšení činnosti jater
Smíchejte řepík, třezalku a mátu ve stejném poměru. 2 lžíce smě-
si vystačí na 1/2 litru čaje. Nechejte povařit a poté vychladnout. 
Pokud nemáte rádi hořkou chuť čaje, nechejte louhovat maxi-
málně 15 minut.

Řepíková hojivá mast
Na mast použijte nať řepíku, přibližně 2 plné hrsti. Vmíchejte do 
250 g rozpuštěného vepřového sádla a nechejte dojít k varu. Poté 
musí směs zchladnout a pomalu ztuhnout. Nechejte odpočívat do 
druhého dne a poté opět rozpusťte, přeceďte přes sítko a přelijte 
do vymytých připravených nádob.

Řepíkový prášek na zlepšení trávení
Řepík usušte a pomelte na jemný prášek. Ten pak přidávejte do 
nápojů dvakrát denně jednu kávovou lžičku po dobu 4 týdnů. 
Pročistíte si játra, žlučník a celkově zlepšíte trávení.

Řepíkové víno s blahodárnými účinky na oči
Z řepíku si můžete vyrobit i vynikající víno s blahodárnými 
účinky nejen na náladu, ale hlavně na zdraví. Nádobu naplňte 
směsí řepíku a světlíku, a to nanejvýš do 1/2 jejího objemu. Ná-
sledně láhev dolijte bílým vínem a nechejte až 3 týdny odstát. 
Občas směs protřepejte. Nakonec vše přeceďte a můžete užívat, 
nejlépe na lačno.

Klára KM

Měsíček a řepík – poklady na našich zahrádkách
(aneb Tipy a rady z naší přírodní zahrady v Chelčicích)

- pokračování ze str. 1 -
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Setkání rodičů a členů Sdružení přátel Chelčického 
domova sv. Linharta
Dne 23. května 2016 jsme se sešli s rodiči uživatelů na pravidel-
ném setkání Sdružení přátel Chelčického domova sv. Linharta, 
abychom zhodnotili uplynulé období, informovali o plánech Do-
mova, zhodnotili pokroky uživatelů a případně byli k dispozici 
pro rozhovory s rodiči. Tato setkání se konají dvakrát v roce.

M. Cinádrová

Exkurze v Českých Budějovicích v Domě umění

Krásný den 9. června, plný zážitků: malování na malířském 
stojanu, vytvoření vzorníků s 15 odstíny barev, oběd ve stylové 
restauraci a objevený bludný kámen v závěru našeho nabitého 
dne. Bludný kámen jsme našli přímo na českobudějovickém ná-
městí Přemysla Otakara II., poblíž Samsonovy kašny. Od okolní 
dlažby se liší na první pohled – je oblý a označený vytesaným 
křížkem. Říká se mu bludný, neboť podle pověsti ten, kdo ho 
překročí po deváté večer, bude bloudit ulicemi města až do rána 
a nenajde cestu domů. A my měli 9 minut po 11. hodině, takže 
jsme našli s přehledem všechna 3 stanoviště na autobusovém 
nádraží, ze kterých jsme se rozjížděli do třech světových stran.

E. Bartošová

Evropský víkend otevřených zahrad
Svátek otevírání běžně nepřístupných zahrad veřejnosti (Open 
Garden & Squares Weekend) vznikl ve Velké Británii a probíhá 
vždy během druhého červnového víkendu, letos tedy 11. a 12. 
června. Projekt se setkal s velkým ohlasem a stal se postupně 
tradičním po celé Evropě.

V České republice se do projektu zapojují i běžně navštěvova-
ná místa, ovšem s doplňkovým programem koncipovaným pro 
tuto ojedinělou akci. Proto se do projektu také zapojila i přírod-
ní zahrada Chelčického domova sv. Linharta, o.p.s. V letošním 
roce navštívilo naši přírodní zahradu na 120 návštěvníků, kte-
ří kromě komentované prohlídky o historii, současném stavu i 
budoucích záměrech v zahradě mohli také v zahradě relaxovat 
v  zavěšených hamakách, na dekách či v  altánu, probíhala zde 
aromaterapie a v sobotu také keramické a sochařské tvoření na 

téma „Prostor a zahradní nádoby do své zahrady“. Pro zájemce 
byl program doplněn prohlídkou Památníku Petra Chelčického a 
Chelčického domova sv. Linharta, o.p.s.

Jaroslav Frajman, Klára Kavanová Mušková,  
Eva Trubková a Lucie Troblová Teringlová 

za tým průvodců Víkendu otevřených zahrad.

Program pro tříkrálové koledníky
V sobotu 18. 6. 2016 jsme v naší přírodní zahradě připravili pro-
gram pro děti z Vodňanska, které každoročně chodí jako tříkrá-
loví koledníci. Děti vždy mají za odměnu výlet, letos navštívily 
Lomec a na zpáteční cestě se stavily v Chelčicích. Zde si pro-
hlédly kostel, hledaly indicie ke jménu sv. Linharta, plnily různé 
úkoly a hlavně si vybarvovaly hvězdy, které po zalaminování a 
připevnění na tyč budou nosit při svém dalším lednovém kole-
dování. Doufáme, že jim dlouho vydrží nejen nové hvězdy, ale i 
chuť koledovat…

M. Cinádrová

Svatojánské slavnosti již podruhé v Máří Magdaléně 
a v přírodní zahradě
Letošní Svatojánské slavnosti jsme v našem Domově oslavili 
v pátek 24. června 2016 a tentokrát jsme je zahájili koncertem 
multiinstrumentalisty Václava Kořínka od 16 hodin v kapli sv. 
Máří Magdalény Na Lázni. Transcendentální autorskou hudbu 
doplnila Klára Kavanová Mušková poezií Jacquese Preverta 
z básnické sbírky Pro Tebe, má lásko.

Druhá část slavnosti začala průvodem s májem baráčníků z Piští-
na, který se přesunul od kaple sv. Máří Magdalény do přírodní 
zahrady Chelčického domova sv. Linharta a pokračoval svým 
letošním specifickým programem.

Z Chelčic se účastnily slavnosti děti z Chelčického štěstí a dvě 
ženy, které mne oslovily, abych zmínila ve Zpravodaji politování 
nad tím, že bylo na tak krásné akci málo lidí z Chelčic. Přemýš-
lela jsem o tom, a myslím si, že to nevadí. Přišel právě ten, kdo 
měl o tuto akci zájem, a 60 návštěvníků této slavnosti si navý-
sost užilo klidný program jednotlivých stanovišť v přírodní za-
hradě. Tvořilo se, odpočívalo při aromaterapii, tančilo, houpalo 
v houpacích sítích, peklo mnoho dobrého a zdravého na kameni 
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na ohni, pily se výborné bylinné čaje a ochutnávaly výrobky od 
uživatelů terapeutické dílny Domova. A to byla ta nejkrásnější 
oslava léta a sv. Jana se svou čarovnou mocí. A opravdu, v noci 
svítilo tisíce „Světlušek“!

Velké poděkování všem, kteří vše nezištně pro druhé připravili, 
a i těm, kteří přišli a potěšili nás tím… Tak za rok na viděnou, na 
slyšenou, na voňavou a na ochutnanou.

Klára KM.

Úterní exkurze „pro pokročilé“ za poznáním v Hu-
sově domě v Českých Budějovicích
Od července 2016 jsme zahájili poskytování služby sociálně te-
rapeutické dílny formou exkurzí do Českých Budějovic. Schá-
zíme se každé úterý od 9 do 15 hod. v Husově domě v ul. U 
Výstaviště 10. Pracujeme s keramickou hlínou, malujeme, cvi-
číme, zpíváme, pracujeme na zahradě, hrajeme různé hry a také 
si povídáme. Jsme tu pro osoby se zdravotním postižením nebo 
s duševním onemocněním po zaléčení a pro všechny, kteří mají 
zájem se zdokonalovat v sociálních dovednostech běžného ži-
vota.

S Mateřskou školkou Sluníčko z Vodňan společně v 
naší přírodní zahradě
V pondělí 4. července 2016 od 10 hod. do 13 hod. nás již podru-
hé navštívily děti a pedagožky z Mateřské školy Sluníčko z Vod-
ňan. Opět za námi přišly pěšky se svými batůžky a tentokrát 
měly s sebou i v boxíkách oběd. Téma dopoledního programu 
bylo: „Voda, voděnka, chladí oblázky“. Cílem celého dne bylo 
ukázat a žít s dětmi myšlenku poslání chránit Matku Zemi, aby 
mohla vydat své dary.

Děti vstoupily kouzelnými vrátky do přírodní zahrady a tajně 
se zaposlouchaly do ranního ptačího koncertu a společně jsme 
pak pozdravili naši zahradu. Každý si utrhl svou oblíbenou by-
linu, která mu voněla a která mu byla něčím blízká. Pak jsme si 
v kruhu u Jidáše o bylinkách povídali a na dece jsme roztřídili 
druhy bylin a na přivítanou po cestě si dali dobrý bylinný čaj 
s pampeliškovým medem.

Stali jsme se také průzkumníky v zahradě a zjistili za pomoci 
Járy, že léčivé bylinky voní a jsou všude kolem nás a že např. 
šalvějí v naší přírodní zahradě máme šest druhů a že ve světě je 

jich na 1 100 druhů poznaných a popsaných, že plevel svlačec 
přítula je také léčivý a že divizna dvoudomá, sléz přehlížený jsou 
jedny z největších pokladů v zahradě.

Poděkovali jsme Matce Zemi za dary, které nám dává: bylinky, 
vzduch, zemi, oheň a také vodu, a zjistili jsme, že je důležité vá-
žit si všech živlů, neboť každý je moc důležitý. Fenomén VODY 
jsme zažili i na svém těle – umyli jsme se, napili, pohladili, zalili 
květiny, pozorovali živočichy v jezírku a mnohé další věci jsme 
dělali. A jako velké překvapení byla návštěva paní Jitky Hamáč-
kové, která nám přivezla ukázat z Fakulty rybářství a ochrany 
vod mnoho druhů raků (červené, modré, duhové, říční i cizokraj-
né). Moc jí za to děkujeme a také FROV.

Také jsme cvičili, tančili, pili bylinné čaje, zpívali si písně o vo-
děnce a po obědě u ohně nás čekala ještě bojová hra ve dvoře 
Domova na recyklovací třídicí linku. Zažili jsme spousty legrace 
a domluvili jsme se společně, že na podzim prožijeme chvíle 
s plody Matky Země.

Děkujeme Země, že s Tebou můžeme v míru žít, že máme co pít 
a jíst a že jsou ještě lidé kolem nás, kteří jsou vlídní a laskaví.

Lektoři environmentální výchovy
Jaroslav Frajman a Klára Kavanová Mušková

Náš druhý turistický výšlap do Vodňan

Jedna z cest, po které chodíval z Vodňan na poutní místo Lomec 
básník Julius Zeyer, nese dnes název „Zeyerova stezka“, a právě 
touto cestou jsme se v pátek 8. července vydali rovnou do Vod-
ňan. Dopoledne plné vyprávění, her a legrace v ideálním počasí 
polojasna na obloze jsme zakončili v restauraci u dobrého oběda.

E. Bartošová
Návštěvníci ze Švýcarska a Polska v Památníku Pet-
ra Chelčického a při aromaterapii v přírodní linhar-
tovské zahradě
Ve středu 20. 7. navštívili Linhart a naši přírodní zahradu včetně 
Památníku Petra Chelčického výtvarníci z Polska, Aarwangenu a 
Vodňan v rámci právě probíhajícího sympozia. Program byl při-
praven v Památníku a v zahradě a poté se výtvarníci Zeyerovou 
stezkou přesunuli na Lomec. Návštěvníci z Polska a Švýcarska 
se seznámili s přírodní zahradou, jejími principy a odpočinuli si 
při relaxaci pod ořešáky u proutěného Jidáše. Nechyběla ani aro-
materapie s bylinami, bosá chůze po terapeutickém chodníčku 
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nebo procházka po zahradě. Ovocné šťávy z naší zahrady, bylin-
né čaje a ochutnávka našich výrobků potěšily gurmány z jiných 
krajů. Pro velký úspěch akce nás v pátek 22. 7. navštívili part-
neři královského města Vodňany ze Švýcarska z Aarwange-
nu a program je čekal neméně pestrý.

E. Bartošová

Nadace ČEZ pomohla Chelčickému domovu sv. 
Linharta být celkově bezbariérovým ve dvoře a za-
hradě Domova

Rádi bychom informovali všechny zá-
jemce o dění v  Chelčickém domově, 
že v  těchto dnech právě dokončujeme 
roční projekt Nadace ČEZ s  názvem 
„Bezbariérovost v nás i kolem nás aneb 

Chelčický domov sv. Linharta celkově bezbariérový“.

Cílem tohoto projektu bylo nutné řešení bezbariérovosti v Chel-
čickém domově sv. Linharta, o.p.s., a to jak v interiérech (dveře 
na rampu do dvora Domova), tak exteriérech domova (ve dvoře 
a přírodní zahradě Domova). Tyto bezbariérové úpravy jsou ur-
čeny jak pro lidi s tělesným a mentálním postižením ve věku od 
16 do 60 let v rámci sociálně terapeutické dílny, tak pro senio-
ry v rámci terénní pečovatelské služby. Obě cílové skupiny má 
Domov registrované u JčK jako dvě samostatné sociální služby. 
Dále je tento projekt určen všem potřebným bez rozdílu handi-
capů v regionu Vodňanska, Chelčicko-Lhenicka a všem návštěv-
níkům z ČR i zahraničí. 

V rámci zlepšení stavu užívání objektu nejen samotnými uživa-
teli, ale i dalšími návštěvníky ze sociálního sektoru, kde je před-
poklad snížené pohyblivosti až imobility, bylo velmi potřebné 
(až nutné) provést tato bezbariérová opatření.

Jednalo se o vytvoření bezbariérových komunikací ve dvoře a 
příjezdové cesty do přírodní zahrady Domova. Tyto komunikace 
zajišťují bezbariérový přístup k rampě pro imobilní uživatele do-
mova pro nastupování do dopravního prostředku i pro samostat-
nou mobilitu uživatelů ve dvoře i zahradě. Jedná se o napojení 
připravované rampy dvorního přístupu na systém komunikací ve 
dvoře, respektive na vnější příjezd obnovenou branou. 

Celý projekt byl proveden tak, aby přechody umožňovaly ply-
nulou komunikaci z interiéru do exteriéru. Toto se díky financo-
vání Nadace ČEZ podařilo a my bychom rádi za celý Chelčický 
domov sv. Linharta Nadaci poděkovali a pozvali členy Nadace 
na Slavnost zamykání přírodní zahrady na počátku měsíce října.

Můžeme všude v  zahradě i dvoře běhat, chodit, procházet se, 
odpočívat, pracovat, tvořit, povídat si i zpívat… Upřímné díky!

Za všechny v Chelčickém domově sv. Linharta, o.p.s.
Mgr. Klára Kavanová Mušková, 

ředitelka společnosti.

Benefiční barevné léto v  České spořitelně Pod čer-
nou věží v Českých Budějovicích
Ve čtvrtek 28. července 2016 jsme se setkali na pobočce ČS, 
a.s. U Černé věže na vernisáži obrazů výtvarníků Chelčického 

domova sv. Linharta, o.p.s., lidí se zdravotním postižením, kteří 
vytvářejí osobité malby odrážející jejich vnímání světa kolem ve 
stylu „Art brut“, označující umění v „původním, surovém (syro-
vém) stavu“. 

Vernisáž s číší vína při příjemné 
hudbě spirituálů kapely Aúúúna, 
při představení umělců a s květi-
novou výzdobou bylin z přírodní 
zahrady Domova měla jedineč-
nou letní atmosféru a 83 obrazů v hlavní hale i v prvním patře 
pobočky oživilo tyto funkcionalistické prostory. Českobudějo-
vická pobočka ČS, a.s. se rozsvítila barvami a oslavou života. 

Rádi bychom všem, kteří vernisáž i výstavu navštívili a navštíví, 
poděkovali a popřáli jim krásné letní dny plné inspirací, barev-
ných zážitků i radostí z drobných maličkostí života. 

Výstavu, kterou jsme nazvali „BAREVNÉ LÉTO V ČESKÉ 
SPOŘITELNĚ POD ČERNOU VĚŽÍ“, budete moci zhlédnout 
v prostorách České spořitelny U Černé věže 69/1 po celou ná-
vštěvní dobu do konce září 2016. Záštitu nad touto výstavou 
laskavě přijal oblastní ředitel České spořitelny, a.s. v Českých 
Budějovicích pan Jiří Šuhájek. 

Zajímavé obrazy si můžete po celou dobu trvání výstavy zakou-
pit, a tím podpořit provoz Domova v Chelčicích a zároveň i kon-
krétní osoby se zdravotním postižením z jihočeského regionu. 
Finanční ohodnocení obrazů necháváme zcela na Vás. Pod ob-
razy jsou připravena namalovaná srdce, do kterých můžete svůj 
zájem o obraz společně s kontaktem na Vás napsat. Minimální 
náklady na jednotlivý obraz (na materiál) činí 550 Kč. Finanční 
příspěvek nám můžete zasílat na účet Chelčického domova sv. 
Linharta, o.p.s. u České spořitelny, a.s.: 3068979319/0800. Po 
skončení výstavy Vás budeme kontaktovat a obraz Vám předá-
me. 

Náš Domov v současné době podával žádost do Grantového 
fondu Nadace České spořitelny s názvem „Bezpečný vstup do 
Domova“. Tento projekt je dvoukolový, a pokud bude vybrán do 
užšího kola, bude nám potěšením, když pro něj budete na odkazu 
www.nadacecs.cz hlasovat. Hlasování se uskuteční od 24. srpna 
do 12. září 2016.

Získané peníze budou použity na vybudování bezbariérového 
přístupu do objektu chelčického domova, který je v současné 
době řešený provizorně, je nevyhovující a není bezpečný pro 
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imobilní uživatele (s chodítkem a invalidním vozíkem). Jelikož 
se budova nachází ve snížené poloze vůči zpevněným komuni-
kacím, musí být vstup do budovy zároveň ošetřen proti zatékání 
dešťové vody. Rodiče uživatelů na nevyhovující vstup již delší 
dobu upozorňují, proto hledáme možnosti, jak tuto situaci řešit. 
Maximální možná částka získaná v Nadaci ČS je 70 tisíc Kč, re-
alizace projektu bude stát 96 tisíc Kč. Jsme moc rádi za každého 
dárce a děkujeme ČS, a.s. za její velkorysou pomoc a ochrannou 
ruku nad naším Domovem. 

Mgr. Klára Kavanová Mušková,
ředitelka společnosti 

Veřejná sbírka ve prospěch Chelčického domova sv. 
Linharta, o.p.s.
Dne 1. srpna 2016 byla zahájena veřejná sbírka schválená Kraj-
ským úřadem Jihočeského kraje. Účelem konání veřejné sbírky 
je zajištění provozu sociálních služeb poskytovaných Chelčic-
kým domovem sv. Linharta, o.p.s. a zajištění plánovaných inves-
tic do prostor a vybavení. Sbírka je prováděna na zvláštní účet 
č. 4188272339/0800 u České spořitelny, a.s. prostřednictvím 
pokladniček a prodejem předmětů a vstupenek a má celorepub-
likovou platnost.

Nejbližší příležitostí k přispění do této sbírky je Benefiční večer, 
který se koná v pondělí 8. srpna 2016 od 19 hodin na zámku Kra-
tochvíle. Na programu večera je benefiční koncert a divadelní 
představení „Tajemství staré skříně“ v podání dětského divadel-
ního souboru Chelčické štěstí a uživatelů Chelčického domova 
sv. Linharta. Všem dárcům upřímně děkujeme!

Projekt „Kontiky fly“ aneb Jak přeplout oceán 
svých trablí v životě
Kon-Tiki byl vor z balsového dřeva, na kterém roku 1947 nor-
ský antropolog, zoolog, archeolog, spisovatel a cestovatel Thor 
Heyerdahl s pěti dalšími muži přeplul Tichý oceán od jihoame-

rického pobřeží až do Polynésie. Vor byl pojmenován po bohu 
Virakočovi, který byl v  mytologii starých Inků bohem slunce. 
Jeho původní jméno mělo být Kon-Tiki.

Heyerdahl byl přesvědčen, že lidé z Jižní Ameriky mohli osídlit 
Polynésii ještě v období před Kolumbem. Cílem jeho expedice 
bylo ukázat, že plavba z Jižní Ameriky do Polynésie je možná 

i bez moderního vybavení, což by podpořilo jeho teorii o jejím 
osídlení. Jeho expedice to takto přeplout dokázala, ačkoli oproti 
starým Inkům disponovala některými výdobytky moderní doby 
(rádiem, sextantem, hodinami či kovovým nožem). Thor Heyer-
dahl napsal o své expedici knihu, která se stala celosvětovým 
bestsellerem. Byla přeložena do 70 jazyků a celosvětově se jí 
prodalo na 50 milionů výtisků. Poprvé byla publikována roku 
1950 pod názvem Expedice Kon-Tiki: Na voru přes jižní moře. 
Odvážná plavba také vyvolala obrovskou pozornost a podnítila 
mnoho odvážlivců k napodobení.

I my jsme se v našem Domově rozhodli pracovat s tímto velmi 
silným příběhem a začali jsme postupně vytvářet tuto lodˇ s po-
myslným Pacifikem ve dvoře našeho Domova. A přeplout oceán 
svých trablí ve svém životě, být pevně postavený na své lodi, 
kde je třeba se o sebe postarat, pochopit sám sebe, zmapovat své 
emoce a mnoho dalšího, se stalo pro nás velkou výzvou. Na této 
lodi máme zatím velký dřevěný štěrbový buben vyrobený panem 
muzikoterapeutem Václavem Kořínkem a velké plachty nám vy-
tváří krásný vzrostlý ořešák královský. Také vznikla pravidla pro 
život na této lodi, kam chodí lidé z Domova, kteří si vyberou 
pro danou chvíli svého terapeuta a kteří si potřebují popovídat o 
samotě a vyřešit některé své trable. Co je ale ještě před námi, je 
vytvoření kneippovacích chodníčků pro smyslové vnímání přes 
reflexní body na chodidlech, které budou sloužit jako cesta k lodi 
k přístavu, výroba vlajky „Kontiky fly” (Letící lodi) a doladění 
terénních úprav k  vznikající mlatové cestě ve dvoře Domova, 
která byla podpořena z Nadace ČEZ.

Rádi bychom pozvali všechny zájemce o tento 
projekt, dobrovolníky, rodiče či rodinné pří-
slušníky uživatelů sociálních služeb našeho 
Domova a všechny přátele Domova, zda by 
nám v sobotu 13. srpna od 9 hod. přišli po-
moci. Budeme pracovat na dvoře chelčického 
domova a vytvářet relaxační prostor s terape-
utickými kneippovacími chodníčky. Při spo-
lečném obědě, na který Vás všechny zveme, 
celý příběh Kon-Tiky probereme.

Děkujeme za pomoc a určitě přijďte… jste srdečně zváni.

Těší se na Vás všichni linhartovští plavčíci!
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A tým
21. 5. 2016 

FK Chelčice – Hradiště 0:2 (0:1)
góly: Pichlík, Mužík

Sestava FK Chelčice: 
Novák – Kiš, Pícha, Turek, Lang Marek – Jakš Jan, Křenek, 
Lang Miroslav, Tesař – Kouba, Jakš Jaroslav

Utkání kola bylo od začátku pro oko diváka atraktivní. Oba týmy 
předváděly dobrou kombinační hru a hra se přelévala z  jedné 
strany na druhou. První rozruch v  utkání přinesla 16. minuta, 
kdy po kontaktu uvnitř pokutového území musel střídat hostující 
gólman Lapeš. Skóre utkání otevřel ve 20. minutě Pichlík. Po 
nedorozumění Kiše s Jakšem na pravé straně hřiště se útočník 
Hradiště prokličkoval až na malé vápno domácího týmu a zblíz-
ka prostřelil Nováka. Za 5 minut mohlo být pro domácí ještě 
hůř, ale dobře postavená domácí obrana velkou šanci Hradiště 
dokázala zablokovat. Na druhé straně hřiště mohl stav utkání 
vyrovnat Křenek, ale na druhého gólmana Hradiště si nepřišel.

Druhý poločas začal dost vyrovnaně a obě mužstva byla důrazná 
v osobních soubojích, nebylo tak divu, že hlavní rozhodčí roz-
dával jednu žlutou kartu za druhou. V 60. minutě se o vyrov-
nání pokoušel Křenek, ale jeho povedenou střelu do horní části 
branky výborně zneškodnil Novotný. Na druhé straně se snažil 
skóre navýšit Čítek z  přímého kopu, ale jeho umístěná střela 
postrádala razanci. V  71. minutě se do statistik zápasu zapsal 
povedenou střelou Kouba, ale ani jeho pokus neskončil gólem, 
protože Novotný si připsal další důležitý zákrok. O osudu utkání 
definitivně rozhodl v 83. minutě Mužík. Čítek mu předložil míč 
před prázdnou bránu a záložník Hradiště touto nabídkou nepo-
hrdl. Chelčice si tak připsaly třetí porážku v sezóně a jen těžko 
budou dohánět manko na první místo.

28. 5. 2016

FK Chelčice – Vacov B 5:0 (2:0)
góly: Jakš Jaroslav, Tesař, Kouba, Valenta, Varyš

Sestava FK Chelčice: 
Novák – Turek, Varyš, Kopenec, Lang Marek – Jakš Jan, Kře-
nek, Lang Miroslav, Tesař – Kouba Jakš Jaroslav

Do utkání dobře vstoupili domácí. Kontrolovali hru a nepouštěli 
hosty ke své hře. Nebylo tak překvapením, že právě Chelčice 
otevřely skóre. K osamocenému Jakšovi se odrazil míč od gól-
mana po střele Křenka a ten dokázal procedit míč do sítě – 0:1. O 
pět minut později, v 32. minutě, zvýšil skóre Tesař, který chytrou 
střelou z hranice velkého vápna uklidil míč do vacovské branky 
– 0:2. Chelčice si do poločasu vypracovaly ještě několik dobrých 
příležitostí, ale ani jednu neproměnily.

Druhý poločas měl být v naprosté režii domácích, ale to se ne-
stalo. Vacov začal hrát agresivně a způsoboval domácím velké 
problémy. Blízko snížení byl v 50. minutě Vacov, ale hostující 
útočník nedokázal trefit z malého vápna téměř prázdnou branku. 
Velký rozruch přinesla 56. minuta. Domácí gólman se ocitl za 
hranicí velkého vápna, ve skluzu neúmyslně zasáhl míč rukou. 

K nevoli hostů však červenou kartu nedostal a rozhodčí Ambro-
žová si vyslechla řadu peprných výrazů. Další velkou šanci měli 
hosté v 75. minutě, kdy po závaru vně pokutového území opět 
nedovedli Vacovští dopravit míč do odkryté branky. Po takovém-
to zaváhání přišel trest. Čížek dobře zavezl míč do pokutové-
ho území Vacova a předložil skvělou přihrávku Koubovi, který 
pohodlně skóroval – 3:0. Za další dvě minuty Chelčice přidaly 
čtvrtý gól. Střídající Valenta dostal míč před prázdnou bránu a 
rozveselil domácí fanoušky – 4:0. Definitivní tečku za zápasem 
udělal zkušený Varyš. Po rohu Langa se ocitl nehlídán ve vel-
kém vápně Vacova a hlavičkou přidal další gól – 5:0. Výsledek 
rozhodně neodpovídá vyrovnanosti zápasu zvláště v druhé půli. 
Pro domácí to však byla důležitá výhra, která může znamenat 
v konečném zúčtování rozhodující roli v boji o přední příčky.

4. 6. 2016

TJ Otavan Štěkeň – FK Chelčice 1:2 (1:1)
góly: Kešner – Kopenec, Čížek

Sestava FK Chelčice: 
Novák – Turek, Kopenec, Varyš, Lang Marek – Jakš Jaroslav, 
Lang Miroslav, Křenek, Tesař – Kouba, Čížek

Chelčice do utkání vstupovaly jako favorit a svou roli potvrdily 
ihned zkraje utkání. Ve třetí minutě zápasu si navedl Kopenec 
míč na střed hřiště a z pětadvaceti metrů neomylně mířil k pravé 
tyči domácí branky – 0:1. Štěkeň se nenechala zatlačit a hrozi-
la převážně z protiútoků. Vyrovnat se jí podařilo ve 25. minutě. 
V  pokutovém území Chelčic zahrál rukou Křenek a rozhodčí 
správně nařídil pokutový kop. K míči se postavil Kešner a stře-
lou doprostřed branky překonal Nováka – 1:1. Chelčice mohly 
jít do konce poločasu do vedení, ale Tesař svůj únik nedokázal 
přesně zakončit. Oba týmy tak šly do kabin nerozhodně.

Začátek druhého poločasu rozhodně patřil domácím. Štěkeň byla 
jasně aktivnější a hrozila hlavně ze standardních situací. Tlak 
domácích dovedl utnout až chelčický Čížek, který si přesně na-
časoval záběh za obranu domácích a tváří v tvář nedal domácímu 
Řezníčkovi v bráně šanci – 1:2. Chelčice poté hrály více v klidu a 
dovedly kontrolovat zvláště střed hřiště. Do konce zápasu mohli 
skóre zvýšit střídající duo Valenta, Pícha, ale ani jeden z nich 
nedovedl dobře se rozvíjející akci zakončit úspěšně. Hosté si při-
psali druhé vítězství v řadě a poskočili na druhé místo tabulky.

11. 6. 2016

FK Chelčice – Westra Sousedovice 1:1 (0:0) 
góly: Varyš -Křížek

Sestava FK Chelčice: 
Novák – Kiš, Kopenec, Varyš, Lang Marek – Jakš Jaroslav, Lang 
Miroslav, Turek, Tesař – Kouba, Čížek

Chelčice byly v  úvodu utkání lepším mužstvem. Kombinační 
hrou způsobovaly obraně Sousedovic velké problémy. V první 
vážné šanci utkání se ocitl Čížek, ale jeho zakončení vykopl 
z brankové čáry obránce. Další šanci měl za několik minut opět 
Čížek, v pokutovém území si dobře pokryl přihrávku, ale střelou 
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z otočky jen trefil tyč. Poté se do hry dostali i hosté. Největší 
šanci k otevření skóre měl Křížek. Po závaru v pokutovém úze-
mí domácích se dostal k dorážce, ale Novák jeho střelu dokázal 
vytěsnit.

Do druhého poločasu dobře vstoupili domácí a otevřeli skóre 
utkání. Varyš si naběhl na dobře kopnutý roh od Langa a hlavou 
trefil přesně pod břevno Sousedovické branky – 1:0. V 65. mi-
nutě mohli domácí zvýšit, ale Varyšovo pobídnutí nezužitkoval 
Kouba. Závěr utkání poté patřil spíše Sousedovicím než domá-
cím. Hosté také zaslouženě vyrovnali. V 82. minutě se prosadil 
Křížek, který tečoval za Novákova záda nepovedenou střelu – 
1:1. Chelčice si díky remíze 1:1 zajistily historický úspěch v I. B 
třídě. 

Komentář trenéra Chelčic Václava Mareše:

Chtěli jsme tento zápas vyhrát, protože to byl můj poslední do-
mácí zápas v roli trenéra. S  bodem, ale musím být spokojený 
i když si myslím, že jsme měli k výhře blíže. Prvních 25 min. 
jsme byli lepším mužstvem, vytvořili jsme si spoustu šancí, ale 
nedokázali jsme je proměnit. Hosté si vytvořili šance v závě-
ru poločasu a jen díky našemu brankaři zůstal nerozhodný stav. 
Do druhého poločasu jsme vstoupili aktivně a ve 49. minutě 
jsme vstřelili branku po rohovém kopu M. Langa, který našel 
R.Varyše a ten hlavou dal na 1:0. Poté jsme hru kontrolovali, 
ale v 82. minutě jsme udělali zbytečnou chybu a střelou z vápna 
hosté dokázali vyrovnat. Remíza je asi spravedlivá.

18. 6. 2016

Slavoj Volyně – FK Chelčice 0:2 (0:1)
góly: Turek, Křenek

Sestava FK Chelčice: 
Novák – Kiš, Kopenec, Varyš, Pícha – Lang Marek, Turek, Lang 
Miroslav, Tesař – Křenek, Valenta

Zápas byl od začátku soubojem chelčické obrany s volyňským 
útokem. Domácí dobře drželi míč, kombinovali a hosté organi-
zovaně bránili a vyráželi do rychlých protiútoků. První takovou 
akci dokázal zužitkovat hostující Turek. Dlouhý míč za obranu si 
dobře zpracoval a prostřelil v 19. minutě gólmana Mráze – 0:1. 

Volyně byla trpělivá a snažila se využít nějaké skulinky v obraně 
Chelčic. Většinou akcí však jen končila na hranici velkého váp-
na, nebo nepřesným zakončením.

Ve druhém poločase se očekával velký nápor Volyně a snaha 
o co nejrychlejší vyrovnání. Tlak však přišel, ale nikoliv drti-
vý. Naopak to byly opět Chelčice, které rozvlnily síť. Po téměř 
identické akci jako v prvním poločase se prosadil Křenek – 0:2. 
Volyně působila místy bezradně, protože chelčická obrana byla 
dobře organizovaná. Výborný zápas odehrála celá obrana, která 
byla řízena stoperskou dvojicí Kopenec, Varyš. Do konce zápasu 
mohl stav snížit Němeček starší, ale z hranice vápna jen těsně 
minul branku Chelčic. Zápas tedy skončil vítězstvím hostů 0:2. 

Chelčice tak zakončily historickou sezónu vítězstvím a celkově 
se v tabulce umístily na 2. místě za Hradištěm. Tímto také gra-
tulujeme Hradišti k postupu. Chelčice teď budou mít čas rege-
nerovat a připravit se na novou sezónu, ve které se budou muset 
vyrovnat s odchodem trenéra Václava Mareše a dalších hráčů.

Chelčice byly nejslušnějším týmem I. B třídy sk. B
Soutěž zajišťoval partner I.  B třídy společnost Fair Credit ve 
spolupráci s KFS. Z každé skupiny I. B tříd byl oceněn tým s 
nejnižším počtem žlutých a červených karet. Chelčice se doved-
ly zlepšit oproti podzimu, kdy jim patřila průběžná třetí příčka. 
Díky tomu si mohly přebrat na losovacím aktivu z rukou před-
sedy p. Jílka poukaz v hodnotě 10 000 Kč na nákup sportovního 
vybavení. V příští sézoně však tato novinka končí. Společnost 
Fair Credit se sponzorováním I. B tříd končí a KFS podobnou 
myšlenku bude realizovat jen v nejvyšší krajské soutěži.

23. 7. 2016

Turnaj Petra Chelčického ovládli Šťouchovci
V sobotu 23. 7. se odehrál tradiční turnaj Petra Chelčického, 
který se hrál opět formou malého fotbalu. Do turnaje nastoupi-
lo místo původních osmi mužstev jen sedm. Tato mužstva byla 
rozdělena do skupin, ze kterých první dvě postupovala do semifi-
nálových bojů. Ze skupiny A se dále prokousalo mužstvo domá-
cích Chelčic a tým Oranjes. Skupiny B ovládl obhájce triumfu 
Vodňanská drůbež a tým Šťouchovců.

Obě semifinále byla jasnou záležitostí celků ze skupiny B, kdy 
nejdříve Vodňanská drůbež přehrála Oranjes a Šťouchovci k ne-
libosti domácích fanoušků jednoznačně přehráli Chelčice.

Těsný zápas o třetí místo nakonec zvládly zkušenější Chelčice, 
které rozhodly o vítězství nad Oranjes až v závěrečných minu-
tách dvacetiminutového zápasu.

Finále bylo překvapivě jednoznačné. Šťouchovci složeni z hráčů 
Dačic a okolí vlétli na Vodňanskou drůbež a rychle vedli vyso-
kým rozdílem. I když se obhájce titulu v druhém poločase snažil 
se zápasem něco udělat, nepodařilo se mu to, a tak se tým Šťou-
chovců mohl radovat z celkového vítězství.

Individuální ceny si rozdělili hráči z týmů, které se umístily na 
stupních vítězů. Nejlepším gólmanem se stal Jan Duchoň z týmu 
Šťouchovců. Nejlepším střelcem se stal bývalý hráč Chelčic 
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Michal Remta (14 gólů). Jako nejlepší hráče turnaje byl oceněn 
Václav Trobl, který po návratu po těžkém zranění odehrál velmi 
kvalitní turnaj.

Všem, kteří se podíleli na přípravě, děkujeme a těšíme se na další 
ročník, který se uskuteční opět příští rok na pouť sv. Máří Mag-
dalény v Chelčicích.

Celkové pořadí:

1. Šťouchovci
2. Vodňanská drůbež
3. FK Chelčice
4. Oranjes
5. FC Kapr
6. Libějovice
7. JAFA

Individuální ocenění:

Nejlepší hráč turnaje: Václav Trobl

Nejlepší střelec turnaje: Michal Remta

Nejlepší gólman turnaje: Jan Duchoň

Žáci
14. 5. 2016

Chelčice – Žichovice 1:2 (0:1)
branka FK Chelčice: David Prokop

Sestava FK Chelčice: 

Radek Zíka – Marek Tlapa, Vítek Daněk, Tomáš Koberna – 
Tomáš Tlapa, David Prokop, Tonda Varyš – Marek Pártl, Milan 
Mašek

Vhledem k  omluvence Honzy Tlapy, který byl nemocen, a 
Jardy Šustra, který po dopoledním zápase přípravky zůstal na 
návštěvě, jsme nastupovali do utkání bez možnosti střídání. 
Zato hosté přijeli se čtyřmi hráči na střídačce a i jejich fyzické 
předpoklady nás pasovaly do role outsidera od samého začátku.

Domácí hráči se ale soupeře vůbec nezalekli a do vyložených 
šancí je vůbec nepouštěli. Když už se hosté dostali na dostřel 
Radkovy branky, byl to on, kdo zlikvidoval veškeré náznaky 
šancí. Naopak, postupem času jsme to byli my, kdo se snažil 
kombinovat a hrát líbivý fotbal. Bohužel v útoku, díky zdat-
ným hráčům hostující obrany, jsme se jen těžko prosazova-
li, takže jsme se na dostřel téměř nedostávali. Byli to hlavně 
hosté, kdo měl trvalejší optickou převahu a snažili se prosadit 
hlavně po naší pravé straně, kde hráli Marek a Tomáš Tlapovi a 
několikrát šli na branku sami. Vždy to bylo ale hodně z úhlu a 
hosté netrefovali branku, nebo vše vychytal Radek. Nakonec se 
ale prosadili, a to střelou z dálky, která propadla pod Radkem 
a bylo to 1:0.

Podobný průběh měl také druhý poločas, kdy Radek v  naší 
brance „čaroval“ a nedovolil hostům navýšit skóre. V 48. mi-
nutě, asi po nejkrásnější kombinační akci domácích, se prosadil 

David Prokop, který se dostal tváří v tvář hostujícímu gólma-
novi a nedal mu nejmenší šanci. Bylo to 1:1 a hosté nevěděli, 
co mají dělat. Když už to vypadalo, že si „sáhneme“ alespoň 
na 1 bod, udělal Radek při rozehrávce drobnou chybu a hosté 
toho na samotný konec zápasu okamžitě využili a upravili na 
konečných 2:1. Při hodnocení musím konstatovat, že se kluci 
lepší od zápasu k zápasu a začínají se projevovat prvky, které se 
snažíme učit na tréninkách. Hlavně z toho máme všichni radost 
a těšíme se na další zápasy.

21. 5. 2016 

Čestice – Chelčice 6:0 (1:0)  
Sestava FK Chelčice: 

Lukáš Švec – Marek Tlapa, Vítek Daněk, Tomáš Koberna – To-
máš Tlapa, Jan Tlapa, David Prokop – Marek Pártl

Na zápas se omluvili Radek Zíka a Milan Mašek, kteří byli 
nemocní, a Tonda Varyš, který se rozhodl odjet na hasičskou 
soutěž. Požádal jsem proto Lukáše Švece ze starší přípravky, 
který zastoupil Radka v  brance, a Tomáše Tlapu do zálohy. 
Celý zápas jsme herně absolutně nezvládli a „darovali“ jsme 
soupeři cenné body. Jediný hráč, který mě nezklamal, byl 
Lukáš v brance. Tento zápas raději hodnotit nebudu a budeme 
se snažit na tento výkon velice rychle zapomenout.

29. 5. 2016

Chelčice – Střelské Hoštice 3:0 (2:0)
branky: Honza Tlapa, Milan Mašek, David Prokop

Sestava:

Radek Zíka – Marek Tlapa, Vítek Daněk (Jarda Šustr), Tomáš 
Koberna – David Prokop , Honza Tlapa, Martin Kocourek 
(Tonda Varyš), Marek Pártl – Milan Mašek (Tomáš Tlapa)

Zápas se měl původně odehrát v sobotu, ale po dohodě s Hon-
zou Tlapou, který měl v sobotu zápas v Písku, jsme zápas pře-
sunuli na neděli. Opět nám pomáhali kluci ze starší přípravky, a 
to Tomáš, Martin a Jarda, takže jsme po delší době měli 3 kluky 
na střídání. Už při nástupu hostujícího mužstva bylo jasné, že 
bychom mohli bodovat. Od samého počátku utkání jsme určo-
vali tempo hry. Kluci se poměrně dobře pohybovali, snažili se 
kombinovat a postupně si začali vytvářet šance. V 8. minutě po 
jedné z mnoha kombinací zakončil Honza Tlapa krásnou stře-
lou k tyči a bylo to 1:0. Po naší pravé straně se několikrát snažil 
prosadit Milan Mašek, ale chybělo mu i trochu štěstí. Druhou 
branku zařídil opět pěknou střelou z  větší vzdálenosti David 
Prokop. Soupeř se v této fázi utkání dostával na dostřel pouze 
sporadicky. Poločas tak skončil 2:0 pro domácí.

Ve druhém poločase se na některých hráčích, zvláště u těch, 
kteří hráli již dopoledne, také projevila únava a hra již neby-
la tak jednoznačná. Stále jsme ale určovali tempo, a když už 
se hosté dostali do zakončení, byl v brance bezchybný Radek. 
Opět po jedné z  akcí se dostal Milan až do zakončení, před 
brankou se tentokrát nemýlil a bylo to 3:0. Tímto výsledkem 
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také zápas skončil. Při konečném hodnocení musím vyzdvih-
nout všechny hráče a poděkovat jim za předvedený výkon.

5. 6. 2016

Chelčice – Štěkeň 8:1 (1:0)
branky: Honza Tlapa 3x, Marek Pártl 2x, Marek Tlapa 2x, Mi-
lan Mašek

Sestava FK Chelčice: 

Radek Zíka – Marek Tlapa, Vítek Daněk, Tomáš Koberna (To-
máš Tlapa)– Jan Tlapa, David Prokop (Jarda Šustr), Tonda Va-
ryš – Marek Pártl, Milan Mašek (Martin Kocourek)

Opět nám pomáhali kluci ze starší přípravky, a to jmenovitě 
Tomáš Tlapa, Jarda Šustr a Martin Kocourek, takže jsme měli 
3 kluky na střídání.

Od samého začátku zápasu jsme diktovali tempo hry a na bran-
ku hostů se valil jeden útok za druhým. Bohužel jsme nemohli 
trefit branku a gól se stále nedostával. Postupem času se hra za-
čala odehrávat na velmi malém prostoru na polovině hostů, ale 
bez vážnější šance. V tu chvíli jsme nedokázali hrát naši hru, 
a proto jsem se snažil kluky více prostřídat. Asi ve 13. minutě 
se konečně prosadil Marek Pártl, který se dostal k odraženému 
balónu, a podařilo se mu skórovat na 1:0. Hosté v té době hro-
zili pouze z  rychlých protiútoků na pravé straně, které si ale 
pohlídal Vítek. Další naše šance zůstaly nevyužity a poločas 
skončil 1:0 pro domácí.

Druhou půli jsme začali s jednou změnou, kdy šel hrát střední 
zálohu David a Honza Tlapa hrál z levé strany. Situace z první 
půle se opakovala s  tím rozdílem, že se kluci konečně začali 
prosazovat. Postupem času hosté úplně rezignovali a praktic-
ky se hrálo pouze na branku hostů. My jsme kombinovali, jak 
z levé, tak z pravé strany a do zakončení se dostávali i ostatní 
kluci, dokonce i Marek Tlapa, který se prosazoval z pravé obra-
ny. Skóre ve druhé půli otevřel Honza Tlapa ve 36. minutě, a 
když hned o 3 minuty později se prosadil podruhé, bylo jasné, 
že si body již nenecháme vzít. Do konce zápasu se ještě poda-
řilo skórovat Markovi Pártlovi, Milanu Maškovi, Honzovi Tla-
povi potřetí a dvakrát Markovi Tlapovi na konečných 8:1, kdy 
za hosty korigoval z ojedinělé akce hostující útočník. Při hod-
nocení zápasu musím klukům poděkovat za předvedený výkon, 
který musel potěšit každého fanouška a hlavně kluky samotné.

11. 6. 2016

Bavorov – Chelčice 3:0 (1:0)
Sestava: 

Radek Zíka – Marek Tlapa, Jarda Šustr, Tomáš Koberna – David 
Prokop, Honza Tlapa, Tomáš Tlapa – Milan Mašek, Marek Pártl 
(Tonda Varyš)

Bavorov nastoupil s pěti slečnami v základní sestavě a já jsem 
se bál, že se bude opakovat situace z podzimu, kdy se to na naší 
hře velmi podepsalo a kluci byli úplně na „jiném fotbale“. To se 
nakonec nepotvrdilo a kluci hráli velice dobře. Bohužel se na 

hře domácího týmu podepsala jiná skutečnost, a to ta, že za do-
mácí nastoupilo celkem 5 hráčů, kteří již v příštím roce budou 
v dorostu. Byli celkově fyzicky mnohem zdatnější, ale v první 
půli jsme je do šancí moc nepouštěli. Naopak jsme to byli, kdo 
ohrožoval branku domácích a měl ke vstřelení touženého gólu 
blíže. Konkrétně Marek Pártl šel 2x sám na gólmanku domá-
cích, ale gól se vstřelit nepodařilo. Nakonec to byli domácí, 
kdo otevřel skóre, asi ve 20 minutě po sólu jednoho ze starších 
kluků přes celé hřiště. Poločas tak skončil 1:0 pro domácí.

Ve druhé půli se hodně rozpršelo, kluci byli promoklí a já mu-
sel vystřídat Davida, aby to neodmarodil. Už jsme nebyli tak 
kompaktní a domácí se prosadili ještě dvakrát na konečných 
3:0 pro domácí. Musím sportovně uznat, že domácí vyhráli za-
slouženě a nakonec se jejich fyzická převaha povedla zúročit 
ve vítězství. Ještě jednou gratulujeme.

15. 6. 2016

Chelčice – Osek 2:3 (0:0) na penalty
branky: Milan Mašek, David Prokop

Sestava: 

Radek Zíka – Marek Tlapa, Vítek Daněk, Tomáš Koberna – 
David Prokop , Honza Tlapa, Martin Kocourek (Tonda Varyš), 
Marek Pártl – Milan Mašek

Protože starší přípravka hrála v  tom samém termínu, dohodl 
jsem se s J. Iralem na pomoci pouze Martina Kocourka. Zápas 
jsme začali ve velkém stylu a hosty, ač byli o hodně starší, 
jsme do ničeho nepouštěli. Naopak jsme to byli my, kdo ur-
čoval tempo hry. Využívali jsme dobrého pohybu, snažili se 
kombinovat a dostávaly se i šance. Bohužel v první půli se nám 
nepodařilo výrazněji ohrozit branku soupeře. Buď jsme akce 
překombinovali, anebo jsme slibné úniky nedokázali úspěšně 
zakončit. Poločas tak skončil 0:0.

Ve druhé půli se ale situace začala rychle měnit. Hosté využili 
svých fyzických předpokladů a poprvé udeřili v 10. minutě a 
bylo to 1:0 pro hosty. V tu dobu byla hra poměrně vyrovnaná 
a útoky se střídaly na obou stranách. A asi po 8 minutách od-
pověděl David Prokop krásnou střelou do horního růžku a vy-
rovnal na 1:1. Když už se schylovalo ke konci utkání, dokázal 
Milan Mašek zúročit jeden ze svých útoků a obrátil skóre na 
2:1 pro domácí. To už ale hostující trenéři nevydrželi a začali 
povzbuzovat i dost nevybíravými slovy. Vedení se nám bohu-
žel nepodařilo udržet a asi po minutě jeden ze starších hostují-
cích hráčů opět vyrovnal na 2:2. Na samotný závěr zápasu jsme 
měli obrovskou šanci ke vstřelení vítězného gólu, ale Marek 
Tlapa se nedohodl s Martinem Kocourkem a míč do prázdné 
branky nedostali. O konečném výsledku rozhodly pokutové 
kopy, které jsme nezvládli, a proto prohráli. 

Při konečném hodnocení musím vyzdvihnout všechny hráče a 
poděkovat jim za předvedený výkon. Bylo to pěkné ukončení 
sezóny. Za celé jaro 2016 jsme získali pěkných 12 bodů, hlav-
ně za zápasy odehrané na domácím hřišti, a proti 3 bodům za 
podzim je to velmi nadějný výsledek, který se budeme snažit 
v příští sezóně ještě vylepšit.

Připravil: P. Novák a J. Pěsta
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Chelčické „Klubíčko“ odstartovalo svůj provoz v lednu 2016 
nově jako Rodinné komunitní centrum Klubíčko. Už od září 
2015 jsme vyklízely a přestavovaly prostory, abychom mohly 
rozšířit jeho nabídku pro veřejnost, která by nezahrnovala jen 
volnočasové aktivity pro děti, ale i pro dospělé a celé rodiny.

Každé pondělí odpoledne se scházeli předškoláci na NeNuDovi 
a prostřednictvím výtvarných, pracovních a hudebně-pohybo-
vých činností objevovali Afriku. Seznámili se s žirafou ALA-
LOU (v překladu znamená ztracená), která nevěděla, odkud po-
chází, a spolu s dětmi zjišťovala, kam patří. Děti se proměňovaly 
v divoká zvířata i domorodce a pomohly tak žirafě, aby se z ní 
nakonec stala AYOA (šťastná) a vydala se sama na cestu zpátky 
domů. Celkem kroužek navštěvovalo 8 dětí, pod vedením Kláry 
a Michaely Kocourkové.

Jednou za 14 dní se v pátek dopoledne setkávali Mrňouskové, 
děti od 1 do 3 let, a to z Chelčic, Stožic, Újezda a Vodňan s je-
jich maminkami. Tvořilo se, zpívalo se a sdílelo. Maminky měly 
prostor vzájemně se podělit o své každodenní zážitky a jejich 
děti se sžívaly s vrstevníky, seznamovaly se s novými hracími 
pomůckami a výtvarnými materiály. V plném počtu chodilo na 
kroužek 8 dětí, vedla ho Klára Kocourková.

Některé maminky s dětmi také využívaly prostory Klubíčka na 
setkání mimo kroužky. Po procházkách venku uvítaly zázemí se 
záchodem, kuchyňkou a hracím prostorem.

Třikrát se nám v Klubíčku povedlo uspořádat představení pro 
děti od Téměř divadelní společnosti – loutkového kočovného 
divadla z Českých Budějovic. Na divadelních nedělích se poba-
vily nejen děti, ale i jejich rodiče. Po představeních následovala 
výtvarná dílna se zdravým občerstvením a část dětí se svými ro-
diči pokračovala ve volné zábavě na hřišti pod kostelem. Diva-
dla bylo možné uspořádat díky finančnímu příspěvku ze sdružení 

Mája-Tvořivé Chelčice, z.s. a penězům vybraným za vstupné.

Od března tohoto roku se všichni nadšení divadelníci setkávají 
při pravidelných pátečních dramaťáčkách pod vedením Kristýny 
Rejžkové. Tato setkání navštěvuje 12 dětí ve věku od 5 do 15 
let z Chelčic a širokého okolí a dvě uživatelky Chelčického do-
mova sv. Linharta. Divadelní sezónu jsme zahájili v dubnu na 
Fialkovém plese chelčického domova, na který jsme jako hosté 
připravili krátké předtančení ve stylu 30. let. Dalším divadelním 
počinem bylo představení hry Milosrdný Samaritán, kterou jsme 
uvedli v rámci Vikariátní pouti v květnu v Chelčicích. V součas-
nosti připravujeme pohádkový příběh „Tajemství staré skříně“ 
napsaný na motivy románu C. S. Lewise Letopisy Narnie. Tento 
příběh uvedeme v srpnu na zámku Kratochvíle a bude se jed-
nat o společný projekt našeho divadelního souboru a uživatelů 
chelčického domova. Zveme všechny malé i velké divadelníky, 
kteří by měli chuť si s námi občas zahrát divadlo, aby se k nám 
připojili. Těšíme se na vás.

Jednou měsíčně je ve večerních hodinách Klubíčko místem se-
tkávání žen z chelčické KPZ a také místem, kde se koná rada 
spolků Mája-Tvořivé Chelčice, z.s.

Přes prázdniny budou mít jednotlivé kroužky své letní provozy a 
od září začneme zase odmotávat „Klubíčko“ od začátku.

Jste k nám srdečně zváni, Rodinné komunitní centrum Klubíčko 
je otevřené i pro Vaše nápady, rády se necháme inspirovat. Tě-
šíme se na Vás.

Za podporu a finanční pomoc děkujeme obci Chelčice, spolku 
Mája-Tvořivé Chelčice, z.s., Chelčickému domovu sv.Linharta a 
všem, kteří nás navštěvují!

K. Kocourková

V Klubíčku to opět žije
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Základní organizace Českého svazu včelařů Lomec se připojuje 
k poděkování firmě ČSAD STTRANS a.s. za podporu včelařů a 
spolupráci s Okresní organizací ČSV v našem okrese. Zároveň 

uvítáme ve svých řadách případné zájemce o včelařství, kteří 
mohou svůj zájem oznámit a získat bližší info na obecním úřadu.

Cykloturistická část

24. září 2016, start u kostela sv. Martina v 9 hod.
Celou trasu jízdy cyklistů bude doprovázet zabezpečovací vozidlo s občerstvením, připravené pomoci při poru-

chách a v případě zranění provést základní ošetření.

V místech jednotlivých zastávek je po celé trase zajištěna možnost občerstvení a ochutnávky místních produktů.

Součástí akce je také Půlmaraton, který se poběží ve Lhenicích ve prospěch Chelčického domova sv. Linharta, 
o.p.s. Přijďte povzbudit běžce a těšit se můžete i na doprovodný program (malování na obličej).



Dny Petra Chelčického v     Chelčicích – 8. ročník  

15. – 18. září 2016
na téma

Odkaz pacifismu Petra Chelčického
 pro dnešní dobu aneb 

Má co říci lidem dnešní doby 
pacifismus Petra z Chelčic?

Ve dnech 15. – 17. září 2016 proběhnou tři  tvořivé dílny, které budou kreativně zpracovávat 
pohled na osobnost Petra Chelčického; výstupy těchto skupiny budou prezentovány po skončení 
ekumenické bohoslužby v sobotu 17. 9.:

HUDEBNÍ SKUPINA se bude inspirovat nadčasovým přesahem díla Petra Chelčického, zejména 
jeho  myšlenkami  pacifismu  a  nenásilí,  a  v rámci  workshopu  s muzikoterapeutem  Václavem 
Kořínkem složí hudební doprovod k divadelnímu počinu dramatizační skupiny.

DRAMATIZAČNÍ  SKUPINA bude  pod  vedením  Jakuba  Doubravy  pracovat  na  dramatickém 
zpracování myšlenek pacifismu z díla Petra Chelčického.

SKUPINA  VÝTVARNÉ  PROSTOROVÉ  TVORBY bude  pracovat  na  sochařském  ztvárnění 
myšlenek pacifismu Petra Chelčického.

Program Dnů Petra Chelčického v sobotu 17. 9. 2016:

 10.00 – Zahájení u pomníku Petra Chelčického na návsi, představení jednotlivých tvořivých 
skupin

 10.30 – Diskuse historiků nad tématem Má co říci lidem dnešní doby pacifismus Petra 
z Chelčic?; prohlídka památníku 

 12.00 – 13.00 – Oběd ve Sportbaru (na objednávku)

 13.30  – 14.00  hod.  –  Ekumenické  setkání  v kostele  sv.  Martina s doprovodem 
křesťanské skupiny Aúúúna z Českých Budějovic

 14.00 – 14.30 – Výstupy hudební, dramatizační a výtvarné skupiny

 14.30  – 15.00 – Koncert skupiny Elim Písek  v prostoru letní  scény za kostelem sv. 
Martina

 15.00 – 15.30 – Občerstvení

 15.30  – 16.30  hod.  –  Divadelní  představení  dětského  divadelního  souboru 
Chelčické štěstí v prostoru letní scény za kostelem sv. Martina

Během Dnů Petra Chelčického proběhne sbírka na potřeby Chelčického domova sv. Linharta, o.p.s.

Na setkání se všemi, kteří chtějí více poznat myšlení Petra Chelčického, se těší zástupci Obce Chelčice, 
z.s. Mája-Tvořivé Chelčice, členové Bratrské jednoty baptistů v Českých Budějovicích, Chelčický domov 
sv. Linharta, o.p.s., MAS Rozkvět, z.s.

Prosíme o nahlášení, zda si přejete objednat oběd na sobotu 17. 9. (e-mail cinadrova@linhart-chelcice.cz nebo na tel. 608 076 360. 

Zpravodaj obce Chelčice vydává Obecní úřad Chelčice v nákladu 200 ks pod r. z. MK ČR E 12986.

Šéfredaktor, korektury a redakční práce: Markéta Cinádrová, sběr a příprava příspěvků: Martina 
Lukešová, Klára Kavanová Mušková, sazba: Václav Mach, tisk: Chelčický domov sv. Linharta. 

V aktuálním čísle mohou být uveřejněny pouze příspěvky dodané do 15. dne předešlého měsíce před uzávěrkou. Na všechny uvedené  
příspěvky mají výhradní práva jejich autoři, další publikování je dovoleno pouze se souhlasem redakční rady. Předplatné je možné zajistit na 
Obecním úřadě v Chelčicích. © 2016 OÚ Chelčice 123, 389 01 Vodňany, tel.: 383 382 479, e-mail: info@chelcice.cz, http://www.chelcice.cz

 

ZZPPRRAAVVOODDAAJJ  OOBBCCEE  
CCHHEELLČČIICCEE  


